



**MCK**  
Borovci 64  
tel.: 795-450

- trgovina
- vodovod
- centralna kurjava
- montaža
- keramične ploščice

**Stiles SALON POHIŠTVA DAMIS** d.o.o. Potčeva 2, tel. 773-375

**ZOO** PRODAJALNA  
*Žlata ribica*  
ASKERČEVA 9, PTUJ  
odprto: 9-12. in 14.30-19. ure

**PTICE, AKVARIJSKE RIBE, MALI GLODALCI • HRANA IN OPREMA ZA ŽIVALI**

**METALKA TRGOVINA**  
Trgovina za ljudi s posebnimi merili  
Prodajni center METALKA Ptuj  
odprto od 7. do 17. ure  
telefon 062/772-911

**FAMES**  
TRGOVINA INženjERING-STORITVE d.o.o.  
ORMOSKA 14, PTUJ  
TEL. 778-101  
TELEFAX: 775-286

LENART, POTNA KAMENŠAK,  
TEL. 723-049, 723-024

SVETUJEMO - PRODAJAMO  
MONTRAMO - GARANTIRAMO

RENT A CAR  
**"KODRAN"**  
  
PTUJ, Podvinci 121 b,  
tel. 773-939 (non stop)

# TEDNIK

LETO XLVIII, ŠT. 26 PTUJ, 6. julij 1995 CENA 80 tolarjev

**AŠH** AVTO ŠOLA "HERAK"  
Rimska pl. 16, 62250 Ptuj  
MOBILTEL: 0609616-352 ☎ 062/771-431

**Perutnina Ptuj**

**SLOVENIJALES** PRODAJNI CENTER  
HOČE, tel.: 611-331

gradbeni material in  
stavbno pohištvo

Del. čas: od 7. do 19. ure,  
v soboto od 7. do 13. ure

DO STREHE NAD GLAVO



Ptujska Gora je slavila ...

Foto: Ivo Clani

BORL

## Do septembra Idriartov tabor



S koncertom svetovno znanega slovenskega violinista Mihe Pogačnika in Tria Luwigana, s kolumbijsko gledališko predstavo, energetske obdelavo grajskega prostora in drugimi dogodki se je v soboto in nedeljo pričel na Borlu dvomesečni mednarodni Idriartov kulturni tabor. Odprla sta ga župan Gorišnice Slavko Visenjok in podžupan ptujske občine Ivan Jurkovič, odprtja pa se je udeležil tudi državni sekretar za turizem Peter Vesenjok. V organizacijo borskega dela Idriarta se je s Centrom interesnih dejavnosti vključila ptujska občina, predvsem za urejanje infrastrukture pa je poskrbela občina Gorišnica, v kateri grad stoji.

Na Borlu so v soboto prišli udeleženci iz 14 držav, pa tudi mnogi domačini, vodja tabora Nizozemka Trudi Rubingh pa pričakuje vsak dan nove udeležence. Ti si sami že urejajo sotorsko naselje ob vznožju hriba, nato pa bodo pričeli obnovo gradu. Letos nameravajo na novo tlakovati grajsko dvorišče, v nekaj letih pa grad popolnoma

Na Borlu se je v soboto pričel Idriartov mednarodni kulturni tabor.  
**M. Zupanič**

obnoviti. Idejni vodja mednarodnega kulturnega gibanja Idriart Miha Pogačnik je izbral grad za sedež Idriarta in načrtuje, da bodo idriartovci iz vse Evrope s pomočjo fundacij v nekaj letih popolnoma obnovili grad. Že leta 1997 naj bi tabor potekal skozi vse leto. To poletje bodo organizirali vrsto delavnic, koncertov, izletov, pomagati pa nameravajo tudi okoliškim kmetom.

Pogovor s Mihom Pogačnikom objavljamo na strani 6.

⇒ Milena Zupanič

## "Morje" v bazenu

V nedeljo so v ptujskih termah priključili napravo za valovanje. Bučanje valov je takoj pritegnilo pozornost Ptujčanov, ki so spraševali, ali imajo v termah "morje".

Krst druge slovenske valovne naprave, prvo so namestili v čateških toplicah, so opravili v ponedeljek. Gre za eno najpomembnejših in najatraktivnejših pridobitev Term v dvajsetem letu poslovanja, ki ga praznujejo pod geslom 20 let modrine, sonca in radosti.

ob četrtek, petek in sobota od 21. do 24. ure.

Prvi dnevi poletne kopalne sezone so, kot je povedala direktorica Slavka Gojčič, uspešni. V soboto so imeli 1500 kopalcev, v nedeljo petsto več, lepo pa so zasedene tudi nočitvene zmogljivosti. Število nočitev naj bi letos



Valovi v ptujskih termah v torek dopoldne.

Foto: Kosi

Zanimiv je podatek, da je bil rekreacijski bazen, v katerem je valovna naprava, v arhitektonskem smislu zgrajen tako, da bi jo lahko namestili že pred dvajsetimi leti, če bi seveda imeli denar in voljo za to. Valovi bodo delali tudi v času nočnega kopanja, ki ga v Termah uvajajo v tej sezoni

doseglo trideset tisoč, v bazenih pa pričakujejo okrog dvesto tisoč kopalcev.

Kolektiv Term si zelo prizadeva, da bi svojim obiskovalcem ponudil čim več. Tako so sedaj vsi napori usmerjeni v to, da bi še letos pričeli graditi termalno rivo.

⇒ MG

**26. SLOVENSKI FESTIVAL DOMAČE ZABAVNE GLASBE PTUJ '95**  
**SLOVENSKA BISTRICA (GOSTIŠČE JAKEC)**  
**(drugo tekmovanje) 9. julija 1995 ob 18. uri**





# Izvedeli smo

SODNE POČITNICE

Okrajno in Okrajno sodišče na Ptuju ter Okrajno sodišče v Ormožu bodo v času sodnih počitnic od 15. julija do 15. avgusta opravljala le nujne zadeve, ki so kot takšne opredeljene v zakonu. Zemeljska knjiga in sodni register bosta poslovala vsak dan od 9. do 12. ure, v ponedeljek, sredo in petek pa še od 13. do 15. ure.

## ZDRAVSTVENOVZGOJNO DELO MED MLADIMI

Ptujski zdravstveni dom se že tretje leto načrtno ukvarja z oblikami zdravstvenovzgojne dejavnosti, zlasti še med mladimi. Številke o opravljenem delu sedemčlanskega osnovnega tima zdravnikov in medicinskih sester so zavidljive. V letu 1993 je bilo vseh oblik 243 z obzora zdravstvenega dela, ki je pritegnilo kar 11.136 udeležencev; v letu 1994 jih je bilo že 334, udeležencev pa 13.644. V letošnjem prvem polletju pa je 334 oblikam zdravstvenovzgojnega dela prisluhnilo 9099 udeležencev. Številke po šolskih letih pa so nekoliko drugačne, število predavanj in drugih oblik znatno presega številko tristo.

Mladi in drugi v omenjenih oblikah zdravstvenovzgojnega dela dobijo koristne napotke za zdravo življenje. Vsa predavanja so brezplačna, zdravstveni dom Ptuj kot izvajalec pokriva tudi druge stroške, povezane z njimi. Glede na to, da opravlja izredno pomembno delo na področju zdravstvene preventive, bi bil vsekakor pripravljen tudi do sofinanciranja tega programa iz občinske blagajne v okviru postavke za preventivno dejavnost.

## V MATERINSKI ŠOLI ŠE PREMALO MAMIC

V okviru dispanzerja za ženske že tretje leto deluje materinska šola. V prvem letu jo je obiskovalo sto bodočih mamic, v drugem 226, letošnjem prvem polletju pa 101 ženska. Izvajalci si seveda želijo, da bi jih bilo še več.

## V SOBOTO NA PTUJSKEM TV KANALU

Poslušnostnih dneh bo na ptujskem televizijskem kanalu znova informativna oddaja z več zanimivimi prispevki. Glavni direktor Mercatorja Mipa Stanko Brodnjak bo predstavil uspehe in načrte tega ptujskega trgovskega kolektiva, predsednica Elizabeta Šošarič široko sodišče v Ptuj, v Kölnu je bil nagradjen film Tinčo Ivanušič na ramena zaječijo, Milan Tetičkovič je izdal novo kaseto, mlada ptujška kegljavka Andreja Razlag niza nove uspehe, po polni uspeha pa stopa tudi mlada pevka Marina Roškarič.

Pripravila: MG

# Zeleni s kolesi po Sloveniji



Zeleni Slovenije so v letošnjem juliju pripravili opozorilno kolesarsko akcijo po črnih krajih Slovenije. Skupino šestih "zelenih" kolesarjev, med katerimi je bil tudi predsednik Zelenih Slovenije Vane Gošnik, so na poti po severovzhodni Sloveniji v petek, 30. junija, pričakali tudi v Ptuj, kjer so pozneje v domu udeležencev tudi prenočili.

Priden so v soboto zjutraj nadaljevali svojo ekološko pot proti Poljski in Pomurju, jih je pred magistratom pozdravil župan mestne občine Ptuj dr. Miroslav Luci. Na popoldanski tiskovni konferenci v Dolgi vasi pa so Zeleni Slovenije opozorili na neučinkovitost državnih organov pri reševanju dolgovaške obmejne problematike.

Fotovest: M. Ozmec

## GOVORI SE ...

... DA imajo koranti dokazan vpliv na vreme. Če kakežjo pozimi, je najpoznejše leto mesec dni konec tega letnega časa. Ko so se pred dnevi potili na vročem borlaskem soncu, je postalo očitno, da bodo do 23. septembra prgnali tudi poletje.

... DA je negotova prihodnost vsaj za nekaj dobra. Tako in drugače organizirani kulturniki tokmujejo, kdo bo bo koga prekosil v številu organiziranih dogodkov. Pri tem štejejo za statistiko tudi tisti, ki jih niče ali malokdo običe.

... DA so župani in drugi udeleženci muzejjskega vlaka vlakli tudi vrv. Zelo pomembno pri tem dogodku je,

da je Ptuj potegnil Maribor in dokazal svojo premoč.

... DA je težko trditi, da so vsi župani na konju. Vsaj eden jo v soboto zagotovo padel z njeja.

... DA županov ni bilo na ustanovitvi Gasilske zveze Ptuj. Raje so se vozili z muzejjskim vlakom in se tako zapisali v zgodovino.

... DA je zeleni Vane Gošnik dal ptujskemu županu zlato vodo s priporočilom, da ne pije več ptujsko nitratovke. Tisti, ki so bili bližje dogodku, komentirajo, da je šlo za zlahtno in ne zlato vodo.

... DA je dobil tudi novinar (-OM) gasilsko zlato plaketo. Če se je kdo sprašal, ali tudi on gasi, mu lahko povemo, da kar pogosto. Žejo.

PTUJ / NOVI RECEPTI - NOVE TEŽAVE

# Zeleni in beli recepti

Od prvega julija letos sta v veljavi dva recepta - zeleni in beli. Na zelenih bodo zdravniki predpisovali zdravila, za katera je plačnik zavod za zdravstveno zavarovanje, bele pa bodo uporabljali zasebni zdravniki, ki nimajo pogodbe z zavodom za zdravstveno zavarovanje, in zdravniki v samoplačniških ambulantah. Zdravila, predpisana na belih receptih, bo treba plačati. Zdravila na starih receptih, bodo pacienti lahko v lekarni dvignili do konca julija.

Uvedba novih receptnih obrazcev je razburila strokovno javnost, lekarnarje in zdravnike. To pa ni prepričalo zavoda za zdravstveno zavarovanje, da bi pomaknil rok za začetek uvedbe novih receptnih obrazcev.

Direktor javne zavoda lekarne Ptuj Jože Gorenc je v ponedeljek povedal, da bodo julija zdravila še izdajali na stare recepte, ne glede na datum. Do konca junija so bili zelo redki zdravniki, ki so že imeli nove recepte. Okrog 20. julija naj bi se sestali z ministrom za zdravstvo dr. Božidarjem Voljcem in direktorjem zavoda za zdravstveno zavarovanje Francem Koširjem, da bi videli, kaj je uvedba novih receptnih obrazcev prinesla. Jasno pa je že, da bo potrebno skrajno varčevanje pri predpisovanju zdravil na recepte.

V zdravstvenih organizacijah so te dni prejeli racionirane obroke receptnih obrazcev. Direktor bolnišnice Ptuj dr. Lojze Arko je povedal, da so za naslednje tri mesece dobili le 75 blokov, to je toliko, kot so jih prej porabili v dveh mesecih. "Na zadevo gledam malo drugače. Pacient naj dobi pravo zdravilo, takšno, ki bo učinkovito, ne pa da ordinacijo zapusti z množico receptov, vprašanje pa je, koliko mu bodo vsa predpisana zdravila pomagala. Seveda se bodo zdravniki poslej srečevali z jeznimi pacienti, ki naenkrat ne bodo mogli več razumeti, da sedaj ne bodo mogli dobiti vsega, kar si bodo zaželeli. Vedeti je treba, da zdravnik odloča o tem, katera zdravila bo bolniku predpisal. Pri pacientih so še vedno najbolj cenjeni tisti zdravniki,

ki napišejo več receptov. Bolniki bodo tudi v novih razmerah dobili tisto, kar potrebujejo. Nujno zdravilo bo vsak dobil. Če nam bo zmanjkalo receptnih obrazcev, bomo temu ustrezno postopali in skušali dokazati, da je bila večja poraba receptnih obrazcev upravičena."

V zdravstvenem domu Ptuj so za naslednje tri mesece dobili 762 blokov, kar je približno toliko, kot so jih prej porabili v treh mesecih.

Na širšem območju Ptuj deluje več zasebnih zdravnikov, zato smo za mnenje o novih receptnih obrazcih vprašali tudi enega izmed njih. Dr. Jadranka Šolman, specialistka šolske medicine, je povedala, da se bodo v njihovi ordinaciji trudili, da bodo pacienti čim manj občutili novosti, ki jih je v zadnjem času v zdravstvu precej. Z voljo in optimizmom se da narediti veliko, jeza ne pomaga nič. Pri njih so imeli to smolo, da so še maja naročili veliko starih receptnih obrazcev, ker jim je bilo rečeno, da bodo bodo še nekaj časa veljali. Tudi to si bodo morali vzeti v zakup.

Zavod za zdravstveno zavarovanje je pri razdelitvi receptov zdravstvenim zavodom in zasebnikom upošteval nekaterečasne kriterije, med drugim število predpisanih receptov po posameznih specialnostih. Neuradno pa je slišati, da bodo že oktobra prišli novi obrazci. Najbolj pa preseneča, da so nove receptne obrazce pričeli uvajati ne glede na pravočasna opozorila lekarniške in zdravniške zbornice.

→ MG

SAMO EKART / BORZNI KOTIČEK

# Poletne novosti



Bo tudi to poletje na trgu vrednostnih papirjev podobno lanskemu, ali še bolje, saj ne bo podobno predlanskemu? Se bo v turistične mošnjičke ujelo veliko deviz? Kaj bo s tečajem tolarja? Težka vprašanja v tej poletni sopari.

Lani v tem času je Banka Slovenije presenetila z izdajo kratkoročnega vrednostnega papirja, ki je v letu dni pretresel borzo bolj kot vojna pred leti. Visoki donosi, ki jih je omogočal, so naredili tudi najprijetnejše počitnice predolge. Nihče ni hotel zamuditi zvezde lanskega leta - blagajniškega zapisa. Predlani pa je bilo marsikomu žal, da je sploh odšel na dopust, predvsem avgusta. Tečaj so dosegali vrelišče in borzni parket je bil pregret bolj kot čakaajoči na pijačo v gostilnah. Namesto strel so udarjali v zemljo tečaj vrednostnih papirjev in marsikje zanetili družinski ali podjetniški prepri. Ampak to je zgodovina; vse zanima, kaj se bo dogajalo čez letošnje poletje.

Največ novosti je na trgu obveznic. V borzno kotacijo A sta bili sprejeti obveznici Slovenske družne kmetijske banke, d.d., in Sklada Republike Slovenije za razvoj. Zanimive so slednje, ker so bile izdane z namenom zagotovitve denarnih sredstev podjetij v lasti Sklada RS za razvoj. Dobili so

jih nekateri denacionalizacijski upravičenci. Ker je nominalna obrestna mera majhna (5%), se bo kupcem teh papirjev, da bodo imeli vsaj soliden donos, izplačal nakup šele zelo pod nominalno vrednostjo. Vprašanje, ali se bo sedanji lastnikom, razen v primeru, da potrebujejo denar, sploh izplačalo to prodajati.

Zaradi postopka prisilne poravnave sta bila izključena z borzne kotacije obveznica in prednostna delnica Rogaške ZHT, d.d. Delnico so vključili v trg OTC (prosti trg), da bi se lahko z njo kljub vsemu trgovalo; lastniki obveznic, ki jih hranite doma, pa prijavite svoje terjatve do njih v Rogaško (neizplačan zapadel kupon od 26. 5.). Konec junija je zapadel kupon republiške obveznice 1. emisije (RS01 in RD1D). Ker so vam obresti od kupona tekle samo do dneva zapadlosti, ga takoj vnovčite. Na koledarju si obkrožite konec leta, takrat zapade naslednji.

Pri kratkoročnih naložbah prevladuje blagajniški zapis - dvojček, kjer se celotna vrednost vplača v DEM in polovica v tolarjih. Obrestna mera upošteva dejanski R in ne bančnega, ki je povprečje zadnjih treh mesecev. Trenutno je ugodnejše kot vezava denarja in privoščili si boste lahko dolg, miren dopust. Ta vrsta blagajniških zapisov zapade namreč šele oktobra.

→ Samo Ekart

# Mercator-Mip Ptuj



Gradbeni center MIP

Ormoška cesta, Ptuj  
tel.: 771 331

DELOVNI ČAS  
od 7. do 18. ure  
v soboto  
od 7. do 12. ure

CEMENT	Cementarna Trbovlje, 50 kg	595,10
APNO	IGM Zagorje, 33 kg	479,00
ISO PUTZ	(zunanj omet) 50L	889,10
OPEKA MODUL	blok 6/1, kos	58,00
PARKET		
lamelni hrast	extra	2.502,50
	standard	2.127,10
	rustik	1.536,70
bukev	standard	1.904,40
jesen	standard	2.127,10

SANITARNE ARMATURE, 10%  
MUR ARMA Maribor enoročne, keramične in klasične  
SANITARNE ARMATURE, 10%  
UNITAS, Ljubljana enoročne  
(količine so omejene) **popust**

Velika izbira keramičnih ploščic.

# AKCIJSKA PRODAJA BELE TEHNIKE GORENJE

HLADILNIKI, ŠTEDILNIKI, PRALNI IN POMIVALNI STROJI

videorekorder SVR Schneider 722W	47.802
radiokasetofon dvojni TEC 854	7.920
radio-ura Silva 992	2.858

Na 6 obrokov brez obresti.  
Pri plačilu z gotovino 5% popust.

V prodajalnah:  
M-Blagovnica odd. tehnike, Elektromaterial, Elektroradio,  
Novi dom, sp. Gorišnica, sp. Kidričevo



EUROPEAN FASHION DESIGN

10% popust  
pri gotovinskem plačilu  
nad 10.000 sit  
do 31. 7.

V prodajalni Mura EFD in M-Blagovnici

POLETNA POSEZONSKA RAZPRODAJA  
OBUTVE (moške, ženske, otroške)

znižanje  
od 30%  
OD 1. 7. DO 29. 7.  
M-Blagovnica, prodajalna Mavrica in Ciciban



SLOVENSKA BISTRICA / V 710. UČNEM CENTRU RAZSTAVLJA SLIKARKA JOŽICA TOMAZINI

# Razkošje barv, rož ter tihožitij

O slovenjebistriški slikarki Jožici Tomazini in njenih razstavah rož, tihožitij ter krajskih slik, ki se kopljejo v razkošju barv in toplih barv, smo pisali nekajkrat. Presenetila je tudi nekajkrat. Svoje slike z že znano močjo in vso ljubeznijo razstavlja v prostorih 710. učnega centra Slovenski Bistrici. Tam bodo ogled vse do prihoda nove generacije vojakov.

Kot je sama že večkrat povedala, imela menda srečo prav v tem, da je njen talent zelo zgodaj - že v gimnaziji v Slovenski Bistrici odkril takratni profesor likovne pouka akademski slikar Janez Vidic in obetavno mlado slikarko strokovno vodil. Seveda je njena življenjska pot šla kasneje v drugo smer, saj je bila vse do upornice pravica v tovarni Impol v Slovenski Bistrici. Vendar pa svoje ljubezni - slikanja - ni pozabil zanemarila.

Jožica, skromna in nekoliko plašna, je potrebovala kar precej poguma, da je vili tudi njeni prijatelji, da je pričela razstavljanje. Tako je v zadnjih sedmih letih nastalo kar 26 njenih samostojnih razstav ter devet skupinskih. Raz-



Slikarka Jožica Tomazini, v ozadju ena izmed njenih krajskih slik.

stavljala je v raznih krajih Slovenije, pa tudi v tujini.

Jožica je uspela upodobiti ob cvetju, ki ga narava ljubosumno pokaže le za kratek čas, tudi zlahkino grozdja v vinorodnih bistriških obronkih. Marsikatera od njenih slik krasi domove in s tem izžareva brezmejnost njenega estetskega duha do velike narave.

Slika je upodobitev sreče, najbrž pa je malo ljudi, ki bi tako globoko zajeli iz studenca lastnih globlin kot ravno Jožica. Njena dela ponujajo njeno plemenitost, ki so ji du-

hovna širina in delavnost dali neustavljiv polet, ko zazna pokrajino, cvet ali pa nekje med pohorski rebrji zasluti osamljeno domačijo in naslika njeno zgodbo.

Jožica se ustavlja tam, kjer večina ljudi komajda ali pa sloh ne zazna skrivnosti, zmore zaustaviti hitenje in roka ji samodejno uide med čopiče, voščence in tako zažarijo podobe njenih zaznav njej in drugim v veselje.

♦ Vida Topolovec

PTUJ / MNENJA O PTUJSKEM POKLICNEM GLEDALIŠČU

## Pred profesionalizacijo



V Gledališču ZATO. Ptuj smo pred novo uprizoritvijo: na prostem bomo odigrali komedijo P. Turrinija "Krčmarica" (prosto po Goldoniju). Hkrati pa se pripravljamo na ustanovitve novega zavoda - poklicnega gledališča. Za mnenje o ustanovitvi poklicnega gledališča smo zaprosili nekatere ugledne someščane in druge, ki bi jih ta tema utegnila zanimati. V naslednjih tednih, vse tja do premiere "Krčmarice" v avgustu, bomo objavili odgovore, ki smo jih dobili.

### BOG ŽIVI NOVO SLOVENSKO GLEDALIŠČE NA PTUJU!

Vprašujete me, ali podpiram ponovno profesionalizacijo ptujskega gledališča; odgovor je: da. Za to priča več razlogov.

Najprej moramo pogledati malo v preteklost, kajti že Goethe nas uči, da imej mladina oči uprte v bodočnost z občasnimi pomislimi na tisto, iz česar izhajamo, kar želimo nadgraditi. Vemo, kdo je deloval v ptujskem gledališču. Če omenim samo Frana Žižka, Jožeta Babiča ali Petra Malca, sem povedal premalo, ker bi moral spomniti vsaj še na kakšnih dvajset znanih igralcev.

Druga pomembna točka zadeva geografsko umeščenost starodavnega Ptuja, ki je le borih 25 km oddaljen od Maribora; tudi če bi, recimo, mariborska Drama gostovala s svojimi uprizoritvami v ptujski občini (pa ne gostuje, ker je to zanjo docela nepomembno - namreč dajati predvsem svojim ljudem, raje novo konkvistira južno Ameriko), bi bilo to premalo. Ptuj mora zase poskrbeti sam. Ob vse večji pomembnosti regionalizacije je to toliko bolj jasno. Ne pričakujemo ne vem kakšne benevolence s strani države, kajti ta v bistvu ostaja ista: gledališče je zanjo strošek, za marsikatero pomembneza pravi neobdajateba. Saj se spominimo časov zapiranja (ne odpiranja!) gledališč v Kopru. Postojni in seveda na Ptuj. To je treba povedati zato, da nam čustva ne bi zameglila razuma. Delujete pragmatično, povežite se z lokalnimi predstavnikami oblasti, tudi takšni so med njimi. Pričanje sem, da je tak dr. Lucij; v tem trenutku (in pozneje) je silno pomemben, ker bo predstav-

nik ustanovitelja novega gledališča. Ptujski oder je majhen, dvorana sprejme komaj kakšnih 170-180 ljudi. Ne mislite, da to ni prednost. Ob poplavi današnjih gledaliških veleprojektov, ki so dragi in s stališča razvoja "stroke" ekstenzivni, imate enkratno priložnost, da povrnete igralcu tisto mesto, ki mu gre; igralec obstaja namreč v gledališču - za razliko od režiserja, scenografa, kostumografa, opremljevalca scenske glasbe in proizvajalca megle itd. - že od nekdaj. Je edini živi pojav v gledališču. Samo on neposredno da tisto, kar je resnično, kajti gledališče je, kot vsa umetnost, iskanje resnice, ne pa metanje peska v oči, da jo od tega, ubogo domovino, kot bi rekel Cankar, "skele uboge oči".

Vaše in naše novo gledališče bo imelo smisel, če se bo pojavljalo v slovenskem prostoru in širše v duhu, recimo, manifesta Frana Levstika, ki ga je za napisal kot popotnik Dramatičnemu društvu davnega leta 1867. Ta pomeni v primerjavi z današnjim štajerskogledališkim trenutkom svetovljanstvo par excellence, ker zagovarja logos, ozaveščenega igralca z lastnim mišljenjem, ki zaradi svoje demokratične drže ne bo kaznovan, ker zagovarja kljub svoji slovenski trmi odprtost k estetski raznolikosti, predvsem pa povezanost s slovensko dramo, ker si brez nje težko predstavljamo naše gledališče. Nobene razlike ni med nami in Švedi, Francozi, Nemci, Norvežani in Španci; tudi pri njih se gledališče legitimira skozi Strindberga, Moliéra, Goetheja, Ibsna in Calderona, ne pa skozi novonastala dramska "remek dela" v petih jezikih in napisana po motivih resničnih genijev. Tega zadnjega ne zna vsak, potrebno je pero kakšnega Duerenmatta; kajti že obstoječega, ki je zaradi svoje vrednosti že klasično, ne

spreminjamo zavoljo modnosti, ampak ker ga želimo še izboljšati. Primer glede jezika: Rade Šerbedžija mi je pred dnevi v Novi Gorici dejal: "Ja tu radim samo da preživim! Prijatelju moj, ja ne mogu snivati na tvom jeziku..."

Ali je on zaradi tega manjši svetovljan in ali smo mi večji, ker v slovenskem gledališču sanjamo v petih tujih jezikih? Se sploh zavedamo svoje majhnosti, ki jo s to servilnostjo razgaljamo? V svetu si cenjen zaradi svoje nepopolnosti in kvalitete, ki iz nje izhajajo, ne pa papirnatega internacionalizma in voljnosti modnim vetrovom. "Vjetar i hrast" se imenuje film, zaradi katerega je albanski režiser s Kosova menda še zmeraj v zaporu. Se še znamo iz tega filma kaj naučiti?

Zato naj gledališče na Ptuj prisluhne tisti misli, ki pravi, da bomo morali Slovenci ponovno začeti brati Linhart, Prešerna, Levstika, Stritarja, Jurčiča, Cankarja, Gruma, Majcna, Bartola, Kraigherja itd. do povojnih inženjerskih del Kozaka, Smoleta, Strniše, Jančarja, Šeliga, Jesiha... Bolj kot kdajkoli se ta potreba in smisel pojavljata prav danes. Ne zaradi "nacionalistične ksenofobije", proti kateri se nekateri gledališniki bojda borijo, temveč zaradi naše samozavesti, ki nam veleva spoštovati naše in vse, kar se od našega razlikuje.

Bog živi novo slovensko gledališče na Ptuj!

P.S.: Želim vam veliko sreče in znanja ter pravega občutka pri "oranju". Na svidenje na prvi premieri!

♦ Vlado Novak,

igralec v Drami SNG Maribor Maribor, na dan svetega Jurija 1995

Nadaljevanje do premiere "Krčmarice" v avgustu

# Nova prirediteljev bogati kulturo

Festival mlade ustvarjalnosti, ki sta ga organizirala ptujski in slovenski Zveza kulturnih organizacij, je v petek in soboto gostil v Ptujtu tako eminentne slovenske ustvarjalce, kot so pesnik Tomaž Šalamun, slikar Dušan Kirbiš in glasbenik Lado Jakša, vrsto uveljavljenih literatov mlajše generacije (Uroš Zupan, Aleš Šteger, Andrej Blatnik, Vid Sagadin, Andrej Morovič) in mnoge mlade, ki se bližajo umetnosti in so se že preizkusili s prvimi svojimi deli.



Utrinek s Festivala mlade ustvarjalnosti na Ptujtu.

V treh delavniceh je sodelovalo 46 mladih, pred gledališčem in v njem, na dvorišču Prešernove in v dominikanskem samostanu pa bi si lahko Ptujčani ogledali predstavitev treh literarnih revij, nastope literatov in gledališke, glasbene in gledališko-plesne predstave, ki vzbujajo drugje veliko pozornosti. Eden izmed udeležencev je celo ocenil, da "se je na festivalu v Ptujtu zbralo toliko umetnikov, kot se jih že dolgo ni nikjer v Sloveniji". Prišli so tudi iz Avstrije in Nizozemske, žal pa je predvidena predstava iz Opčin nad Trstom zaradi bolezni odpadla.

Toda dobro zamišljena prirediteljev, ki s svojo multimedijsko naravnostjo bogati slovensko kulturo, Ptujčanov ni vznemirila. Še več. Pravih gledalcev je bilo izjemno malo, pa celo ulice so - morda zaradi prvih vročih dni v letošnjem letu - v petek popoldan in soboto nekako opustele. Vrhunski slovenski umetniki so za Ptujčane ostali tokrat skorajda neopaženi, toliko bolj pa so bili s festivalom zadovoljni udeleženci sami. Rekli so:

**Tomaž Šalamun, pesnik in vodja literarne delavnice:** "Z 12 mladimi, ki so prinesli s seboj svoja dela, sem intenzivno delal. Festival je nasploh potekal izredno intenzivno, saj so se zelo kvalitetni dogodki vrstili drug za drugim. Ptuj je idealno mesto za gostovanje takšnih prirediteljev. Je zelo mirno, tako da smo lahko na različnih krajih v miru delali. Prav bi bilo, da se festival uteče, nato pa se morda počasi še razširi. Vendar je to, kar je bilo sedaj, že zelo v redu. Nekaj predstav mlajše generacije sem tukaj videl prvič in bile so mi zelo všeč."

**Aleš Šteger, eden izmed avtorjev revije Literatura:** "V sklopu več revij smo predstavili revijo Literatura. Mnogi smo brali svoja dela in bilo je zelo sproščeno. Res je bilo malo gledalcev, vendar je festival znotraj samega sebe zelo dobro zaživel. Želim, da to ohrani in se razširi. Mislim, da bi sčasoma pritegnil tudi pozornost. Morda je nekoliko

nepravi čas organizacije, saj se še niso končale mature, po drugi strani pa so se ravnokar pričeli dopusti."

**Breda Slavinčec, tajnica ZKO Lenart:** "Udeležila sem se literarne delavnice. Tomažu Šalamunu smo poslali svoje tekste, v delavnici pa smo jih individualno obravnavali. Drugi so med tem pisali. Literarnih delavnic sem se udeležila že večkrat. Na vsaki je malo drugače, kar je odvisno od mentorja, ki jo pripravi."

**Vera Montana, učiteljica petja, klavirja in flavte iz Gradca, članica skupine The Tho Wings of the One Swan:** "S kolegico Xandi sva nastopili na Ptujtu enostavno zato, ker sva bili povabljeni. Rada obiskujem tovrstne prireditve, predvsem pa gledam gledališke predstave. Tukaj sem videla najboljšo gledališko-plesno predstavo v življenju. Na Ptujtu sem prvič in sem navdušena. Takšnega ambienta v Avstriji ni."

**Mateja Hočevar, študentka 4. letnika FDV:** "Sodelovala sem v glasbeni delavnici. Včasih sem igrala klavir, vendar sem bila tokrat v primerjavi z nekaterimi drugimi prava amaterka. V delavnici nas je bila polovica takšnih, kot sem jaz. Po-

skušali smo skupaj igrati, mi amaterji s tolkali, ploskanjem. Bilo je zelo zanimivo. Spoznala sem se seveda z udeleženci glasbene delavnice, z drugimi na festivalu pa ne. Iz Ptujta grem na ekološki tabor v Ruše."

**Lado Jakša, glasbenik, vodja glasbene delavnice:** "V glasbeni delavnici je sodelovalo osem udeležencev. Vsak se je predstaval s svojo glasbo, nato sem jih vzbudil, da so svoje ideje povežali in skupaj improvizirali. Zelo redko se ponudi priložnost za skupinsko delo. Čeprav je bilo za samo delo število udeležencev ravno pravo, si želim, da bi se festival razširil. Pogrešal sem pa publiko. Morda izbrani čas festivala ni bil najboljši."

**Branka Bezeljak Glazer, organizatorica festivala iz ZKO Ptuj:** "Koncept festivala smo pripravljali štiri leta. Zelo smo bili veseli, da so se odzvali vabilu za mentorje tako pomembni avtorji, kot so Šalamun, Kirbiš in Jakša. Vse skupine in nastopajoči so se odpovedali honorarjem, prireditve pa ne bi mogli izvesti brez pomoči Urada R Slovenije za mladino, zelo pa je pomagal tudi gradbenik Korpar, ki je postavil zahteven oder za eno izmed predstav. Vseh udeležencev je približno 120, med njimi je veliko domačinov. Najtežje je urediti prenočišča za mlade, ki nimajo veliko denarja. Na Ptujtu je samo dijaški dom primeren, vendar le sedaj, med počitnicami. Sicer pa ni možnosti za razvoj mladinskega turizma in bi na Ptujtu morali razmišljati o tem. Želimo, da bi se vsako leto predstavile vse vrste umetnosti, saj je Festival mlade ustvarjalnosti edini festival v Sloveniji, ki to omogoča."

♦ Milena Zupanič





Z MUZEJSKIM VLAKOM - OD MARIBORA DO GORNJE RADGONE

## Vračanje k svojim koreninam

Dva muzejska vlaka pod geslom "Spoštujemo svoje korenine" s 1500 potniki sta se v petek z mariborske železniške postaje napotila na krožno vožnjo po Štajerski. Vmes sta se ustavila v Ptuj, Ormožu in Ljutomeru. Hlapona sta prisopihala v Gornjo Radgono v popoldanskem času. Potniki so bili med drugimi župani štajerskih občin, svetniki občinskih svetov, rektor mariborske univerze dr. Ludvik Toplak s sodelavci ter številni drugi potniki, ki jih ta del Slovenije zanima, veliko pa je bilo tudi takšnih, ki imajo svoje korenine v teh krajih. Kljub vročini - temperatura se je na soncu dvignila tudi čez 30 stopinj - je bilo lepo in prijetno, so povedali mnogi izmed potnikov.

Maribor - Ptuj - Ormož - Ljutomer - Gornja Radgona so mesta, ki jih povezuje veliko skupnega. Ne le skupno okolje, podobna govorica, sorodne šege in navade, tudi skupni čut in spoštljiv odnos do domačega okolja in do lastne duhovnosti, ki sta kulturni vrednosti s trajno ceno in globokim pomenom. Ljubezen do njih spoštujemo kot izročilo prednikov, dano nam v oskrbo in ohranitev.

V petek nekaj pred deveto in okoli pol desete smo oba vlaka pričakali na ptujski železniški postaji. Blizu 1.500 potnikov je po zvokih fanfar pozdravil v srednjeveška oblačila odet "ptujski deček" - gledališki igralec Tadej Toš. V imenu gostiteljev se mu je pridružil tudi župan mestne občine Ptuj, dr. Miroslav Luci in ob koncu dodal: "Brez mene in mojih Ptujčanov nikamor..." ter se po krajšem kulturnem programu in po plesu z eno od dornavskih lukaric tudi sam pridružil potnikom muzejskega vlaka v smeri proti Ormožu.

V času med 10. in 12. uro sta se obe vlakovni kompoziciji ustavili tudi na železniški postaji v Ormožu, kjer je zbrano množico pozdravil župan Vili Trofenik. Na poti proti Ormožu je v Osluševcih izstopil del potnikov z drugega vlaka in tam so jih na železniški postaji prijazno sprejeli člani turističnega društva Podgorci ter jim pripravili prigrizek sprejem in program, nato pa jih prek Velike Nedelje in ormoško-jeruzalemske vinske ceste popeljali v Ljutomer.

Del gostov si je v Ormožu ogledal vinsko klet, druge pa so zabavali pihalni orkester Ormož, ansambel Prlekija, tamburaški orkester, Lojzek Matjašič in Danica Cvetko, ki sta se pogovarjala v prleškem narečju ter člani folklorne skupine iz Ivanjkovcev. Na voljo je bila bogata gostinska ponudba s pokušnjo vina, ki so jo pripravili člani Društva vinogradnikov Jeruzalem, ormoška klet in gostilna Prosnik. Nekaj gostov je tradicionalno zavilo tudi v Grivčevo gostilno na železniški postaji. Aktivni kmečkih žensk z območja ormoške občine so pripravili domač prigrizek s slastnimi, še vročimi pogačami, domačim kruhom in zabelo. Potniki obeh vlakov so lahko tudi kupili razne spominke.

Del potnikov iz prvega vlaka se je na povabilo Turističnega društva Kog popeljal z avtobusi prek Jeruzalema in Koga v Ljutomer, drugi pa z vlakom novim dogodivščinam in prijetnim srečanjem naproti.

Naslednji postanek je bil v Ljutomeru, kjer so jim na hipodromu ponudili kosilo, nato pa se se župani pomerili v kasaštvu. Pripravili so tudi tekmovanje v vlečenju vrvi.

Če vso dogajanje strnemo v nekaj besedah, lahko rečemo, da je bilo veselo, prijetno in veličastno hkrati. Mnoge, ki so popotovanje po Štajerski vzeli resno in simbolično, pa je nekoliko motila humoristka Trezika od Negove - v žensko preoblečen moški.

• M. Ozmeč, V. Topolovec



Med najlepšimi so bile ormoške hostese....



Potnike muzejskega vlaka je v Ptuj pozdravil Tadej Toš kot "ptujski deček".



Dobrodošlica dornavskih lukaric, ki so postregle s kruhom, soljo, lukom in pijačo iz putriha.



Na ormoški železniški postaji že dolgo ni bilo toliko ljudi.

Foto: VT



Župani so se pomerili v kasaških dirkah - v ljutomersko-ormoškem dvoboju je zmagal Vili Trofenik. Foto: Stefan Hozyan

SLOVENSKA BISTRICA / TISKOVNA KONFERENCA Z ŽUPANOM

## Za bistriški hotel našli primerno lokacijo?

Pred koncem junija je bistriški župan dr. Ivan Žagar sklical tiskovno konferenco ter na njej predstavil aktualno dogajanje v občini v zadnjih tednih. O turizmu in razvoju malega gospodarstva so v občini govorili prav v času Bistriškega tedna, na sredini tiskovni konferenci pa je bilo mogoče slišati tudi o prihodnji preureditvi šolskih stavb, o izbiri primerne lokacije za edini bistriški hotel in modernizaciji nekaterih cest v občini.

Med drugim je bilo povedano, da so ideje o ureditvi turizma v Slovenski Bistrici stare že dalj časa, vendar pa se ob njih pojavljajo že nove. Tako naj bi po dolgem času le našli primerno lokacijo za bistriški hotel; ta naj bi

dobil svoj stalni prostor nasproti bistriškega kopališča, ob njem pa bi razvijali turistično-rekreativno dejavnost. Tudi v šolstvo bo potrebno marsikaj postoriti in po besedah Ive Soršak, vodje oddelka za družbene dejavnosti, je v investicijske namene na razpola-

go 33 milijonov tolarjev.

Bistričani bodo tudi na področju razvoja malega gospodarstva imeli na voljo kreditni razpis za kreditiranje je izšel v budo, predvsem pa bodo kreditni sredstva namenjena izvozu usmerjenim podjetjem. Na konferenci je bilo mogoče slišati, naj bi do konca septembra dokončali dela na cesti v Ložnici, modernizirali pa naj bi tudi cesto na Križnem Vrhu.

• T. Mohorčič

ORMOŽ / VELIČASTJE UBRANIH ZVOKOV PIHALNIH ORKESTROV

## 2. festival pihalnih orkestrrov

Enako kot nas je lani, na prvem festivalu pihalnih orkestrrov z zabavnim programom Ormožu branil pred nezno vročino velikanski šotor, nas je letos branil pred nalivi, in se le spomnim vsakokratnih pevskih revij, ko zaradi nestalnega vremena do zadnjega notka nismo vedeli, ali se odločiti za grajsko dvorišče ali za dvorano, moram reči, da šotor enkratna pridobitev za Ormož. V njem je dovolj prostora za občinstvo in nastopajočega poleg tega so v njem še lične stojnice s pristno slovenjgoriško kapljico, jedajoč vseh v kavico itd. - nekaj miniaturni rotovž.

Ker obiskujem podobne prireditve v Ormožu že vrsto let, lahko trdim, da so bili Ormožani vedno odlični organizatorji, pevski zbori ter njihove pevke in pevci so vedno radi prihajali sem. Ta nadpovprečna gostoljubnost, ki ima svojo nedosegljivo prvenstvo samo v Prlekiji, je dosegla svoj prvi višek na lanskem I. festivalu pihalnih orkestrrov pod županom gospod dr. Jožetom Bešvirjem in letos na II. festivalu, ko Ormožu načeljuje novi župan gospod prof. Vili Trofenik.

Letos so že ob prihodu v šotor pripeli v gumbrice obiskovalcev in nastopajočih lično izdelane miniaturne činele v velikosti rožice. Odličan zamisel! Nisem pa mogel izvedeti, čigava je bila ta idealna ideja. Organizacija nastopajočih je bila v rokah gospoda prof. Slavka Petka, ravnatelja Glasbene šole v Ormožu in dirigenta pihalnega orkestra, gospoda Tomaža Bolcerja, strok. sodelavca ZKO Ormož, in simpatične tajnice Marjetke Grof, ki je poleg drugega nenehno skrbelo za žirijo in njene članke zapeljevala z dobrotami iz bifejev. Meni je bilo takšno zapeljevanje zelo prijetno, za oba kolega ocenjevalca pa bi si upal trditi, da jima ni bilo neprijetno.

Celotno dogajanje festivala je smiselno povezovala novinarka gospo Vida Topolovec. V kratkem nagovoru nas je seznanila z bogato zgodovino Ormoža in njegovo lepo okolico, za kar smo jo, iskreno hvaležni, nagradili s aplavzom. In že je napovedala spored pihalnega orkestra iz Bakovcev z dirigentom Stjepanom Marušičem, ki je enako kakor lani prvi festival letos pričel II. festival godb v zabavnem programu pod geslom Pokal Ormoža 1995.

V prvi skupini so tekmovali orkestri z do 20 godbami, v drugi do 30, v tretji pa večji orkestri. Dirigenti so izbirali skladbe zabavnega značaja po svoji presoji. Žirija je ocenjevala intonacijo, ritem, tehniko igranja, zvok, dinamiko in umetniški vtis. Ni pa se ocenjevala težavnostna stopnja izvedenih del, ker bi le-ta preobčutno vplivala na

končni izid ocenjevanja. Dirigenti so tako lahko izbrali med skladbami, ki najbolj ustrezajo zasedbi posameznih orkestrrov in tehnični zmogljivosti njihovih izvajalcev.

Orkestra iz Bakovcev se spominjam iz leta 1928/29, ko se je prvič predstavil na procesiji v M. Soboti, vodil ga je tedanji šolski upravitelj gospod Deškovič, ki je ustanovitelj orkestra in je sam naučil svoje "dečke" igrati na vse instrumente. To je bil prvi pihalni orkester v Prekmurju in je bil deležen velikega priznanja. Danes ga uspešno vodi gospod Stjepan Marušič. Orkester igra intonacijsko in ritmično jasno, ima dober zvok, bilo je opazno tudi niansiranje v dinamiki, ki je pa žal pri nekaterih večjih orkestrih, pri katerih bi zaradi številnejših godbenikov prišla bolj do izraza, ni bilo opaziti. Bakovčani so si priigrali 3. mesto v I. skupini.

Ljutomerski pihalni orkester poznam tudi že zelo dolgo. Spominjam se ga iz leta 1925, ko ga je vodil gospod Fr. Zacherl, ki je bil že takrat sivolos gospod. Orkester je bil že takrat sposoben poleg koračnic, valčkov in polk spremljati proste vaje pri telovadnih nastopih. Razumljivo, da se je v tem dolgem obdobju menjalo mnogo dirigentov, zato bom omenil le dolgoletnega dirigenta, ravnatelja Glasbene šole v Ljutomeru, pokojnega gospoda G. Loparnika. Danes vodi ta najstarejši pihalni orkester Pomurja gospod Ignac Karba. Vse tri ritmično živahne skladbe so bile zaigrane čisto v intonacijskem smislu, sinkopirana ritmična soigra je bila v glavnem

zelo dobra, le včasih je perfektno pokvarila delno netočno spremljajočih instrumentov. Dinamike bi dalo sicer dobri izbi več živahnosti, večja plastičnost bi popestrila in uživalna celotni nastop. Igra orkestra je kulturno brez forsiranja. Priigrali so 2. mesto v II. skupini.

Pihalni orkester Talum dričvevo je mlajši orkester, 1993 je slavil 45-letnico obstoja obdobju, ko so se porajale nove varne, je nastalo več pihalnih orkestrrov, tako tudi v Kidričevem tem obdobju so stali za dirigentskim pultom: M. Vaupotič, A. Krajncan, Jože Matjašič. An. Horvat, Jože Rus, že nekaj let ga vodi Štefan Garkov. Orkester igra intonacijsko čisto in ritmično zanesljivo. Oblikovanje tonov rado preostro in gre večkrat maksimuma zmogljivosti, dogenta včasih od navdušenja zaradi preostre kretneje, kar se pri izjalcih odraža v ostrini tona. Igrani program je namenjen zaprtemu prostoru, ki zahteva bolj kertonno izvajanje, ima pa prav svoje dinamične viške. Brez praravanja pa lahko trdim, da so LUM-ovci častno in dostojno opravili svojo nalogo. Priigrali si 3. mesto v II. skupini.

Pihalni orkester gasilskih društva Sp. Poljskava vodi dirigent Jernej Senegačnik. Bil je prijetno presenečen, da ima v majhen kraj tako dober in solidno velik orkester. Primerno bran program je orkester izvedel solidno, z dobro intonacijo in snim ritmom, primerno tonsko tukulacijo, lepim zvokom in ritmično, nevpadljivim podajanjem dirigenta. Žirija jim je dodelila 2. mesto v II. skupini.

(Se nadaljuje)

•: univerzitetni profesor Jože Grego

POLENSAK / PRIPRAVE NA PRAZNIK ŽETVE V POLNEM TEKU

## Letošnja prireditve 15. in 16. julija

Na Polensaku, kjer že več kot tri desetletja pripravljajo odmevno prireditev Praznik žetve ter razstavo kruha in pogač so bili letos še posebej prizadevni.

Kot je povedal novi predsednik turističnega društva Polensak Jože Munda, so pri turističnem domu uspeli asfaltirati ploščad, ki jo bodo lahko uporabljali za različne namene - kot športno igrišče in prostor za organizacijo različnih prireditev

in srečanj. Uredili so tudi mansardo, kjer bodo razstavili starine, in celotno okolico doma.

Letošnja prireditve bo tako lahko še kakovostnejša. Osrednje prireditve bodo 15. in 16. julija. V soboto bodo v prostorih doma odprli razstavo kruha in

pogač, v nedeljo pa bo tradicionalno tekmovanje žanjic z vsemi običaji, ki spremljajo žetev. Za dobro razpoloženje gostov bodo v soboto igrali člani ansambla Prijatelji, v nedeljo pa Jožeta Ekarta.

• MG





LENART / 50-LET ZELENE BRATOVŠČINE

# Lovci dobro sodelujejo s kmeti

Lovska družina iz Lenarta praznuje letos 50-letnico organiziranega poveljnega delovanja. Zlati jubilej so slovesno proslavili v soboto v lenarškem lovskem domu.



Lenarškim lovcom so se pridružili gostje iz pobratene LD Boč na Kozjaku, koroški rojaki, člani Kluba prijateljev lova iz Celovca, številni kmetje iz bližnje in daljne okolice. Slavnostni govornik je bil predsednik LZS in poslanec državnega zbora Slovenije mag. Franc Avberšek, ki je podelil domačim lovcom priznanja in odlikovanja. Slavljenec je nagovoril tudi predsednik mariborske zveze Stane Krajnc ter lenarški župan Slavko Kramberger, saj je bila občina Lenart pokroviteljica slovesnosti.

V kulturnem programu so nastopili slovenskogoriška pihalna godba iz Lenarta, pohorski lovski rogisti iz Hoč, lovski oktet LD Voličina in recitatorka Darinka Čobec. Ob jubileju je LD Lenart izdala tudi posebno društveno kroniko, ki jo je uredil Marjan Toš.

Triinpetdesetčlanski kolektiv Zelene bratovščine iz Lenarta poudarja, da praznuje zlati jubilej v pričakovanju nove lovske zakonodaje na Slovenskem. Ob tem podpirajo vsa naravovarstvena prizadevanja slovenskih lovcev, ki

dobivajo veljavo v Evropi in svetu. Tudi lovci v Lenartu se zavedajo odgovornosti do narave in okolja ter so v društveno kroniko med drugim zapisali, da si želijo, da bi sodobna ekološka načela prevladala nad ozkimi interesi in da bi v osrednjih Slovenskih gorah med naravnim bogastvom ostala tudi divjad kot neločljivi del žive narave.

Kljub gradnji lovskega doma ni LD iz Lenarta zanemarila dela v lovišču, saj imajo lovnih površin dobrih dva tisoč hektarjev. Zaradi občutnih posegov v prostor so se

razmere za divjad bistveno spremenile. V zadnjih letih se v lovišču LD Lenart v nekaterih revirjih pojavljajo divji prašiči in občasno celo jelenjad. Po drugi strani pa je male divjadi vedno manj, saj je ta najbolj odvisna od naravnih razmer v okolju. Lenarške lovce pa najbolj skrbi upadanje števila fazanov, medtem ko se stanje pri poljskem zajcu rahlo popravlja. Temeljna skrb je v zadnjih letih namenjena gospodarjenju s srnjadjo kot gospodarsko najvažnejšo vrsto divjadi v lovišču. Lovci skrbijo tudi za redke in ogrožene vrste, zaradi tega pozimi redno krmijo labode na trojiškem jezeru, skrbijo za ptice pevke in sodelujejo v preventivnih ukrepih zoper steklino. Še posebej pa so ponosni, da dobro sodelujejo s kmeti in da v njihovi družini v zadnjih letih niso imeli pri lovu nobenih nesreč.

MS

ŠTATENBERG / SREČANJE SOŠOLCEV PO SKORAJ ŠESTIH DESETLETJIH

## Spomin na lepa otroška leta

Zanimivo jih je bilo videti, ko so se zadnje junijsko soboto zbrali na Štatenbergu. Pred sedeminpetdesetimi, osemindesetimi in še kakšnim letom več so v majšperski šoli še skupno drgnili šolske klopi in bili tudi drugače veseli in razposajeni. Mogoče manj v šoli med samim poukom, ker je bila v tistih časih stroga disciplina, veliko bolj pa kasneje na svojih poteh do doma, ki so še vedno prava zakladnica lepih, prijetnih in veselih spominov. To so bila leta njihovega otroštva, ki jih, kljub temu da niso bila 'posuta z rožicami', ne bodo nikoli pozabili. Iz njih še danes črpajo življenjsko energijo, ki jo človek tudi v kasnejših letih tako zelo potrebuje.

Kar precej jih je takrat sedelo skupaj v šolskih klopek, tega v današnji šoli že lep čas niso več vajeni. Pa tudi starosti so bili različni - včasih so se v enem letniku znašle tudi po tri generacije. V Majšperku so končali šolanje, ko so se pisala leta 1936, 1937 in 1938, torej tik pred usodnimi dogodki druge vojne, ki je kasneje marsikomu od njih kruto spremenila življenjsko pot. Pa tudi možnosti nadaljnega šolanja je bilo v tistih časih veliko manj kot danes kljub pobožnim željam posameznikov, ki so želeli v šole, kajti denarja je bilo malo.

Danes jih največ uživa zasluzeno jesen življenja v bližini rojstnega kraja, druge pa je življenjska pot ponesla v svet - v bližnja mesta, a tudi v tujino, kjer so se dokazali z dobrim in poštenim delom.

Na srečanje so povabili tudi

predstavnika majšperske šole, ki jim je na kratko orisal njeno razvojno pot od tistih časov, ko so še sami drgnili šolske klopi, do danes. Vesel klepet ob obujanju spominov, ples ob zvokih večno mladih melodij se je raztegnil v pozne nočne ure.

Vida Topolovec



Del vesele družine, ki se je zadnje junijsko soboto zbrala na Štatenbergu. Foto: VT

PTUJ / MERCATORJEVA NAGRAJENKA ZDENKA REPEC

## Trgovka z dušo in telesom

Poslovodkinja trgovine Mercatorja Mipa Novi dom na Mariborski cesti v Ptujju Zdenka Repec je prejemnica nagrade Mercator za leto 1994, ene izmed sedmih v okviru koncerna Mercator in edina, ki je to priznanje prejela iz Mercatorja Mipa.

Nagrado so ji podelili za izjemne delovne dosežke in kot priznanje za ugled in spoštovanje, ki ga zaradi svojega dela in osebnih lastnosti uživa v okolju, kjer živi in dela. Priznanje ji veliko pomeni, ob podelitvi 17. junija v Gornji Radgoni na srečanju Mercatorjevih delavcev so jo obile solze. Tudi lepi trenutki v življenju so lahko povezani s solzami. Prepričana je, da je nagrada hkrati tudi priznanje celemu kolektivu, ki se trudi, da bi bili čim boljši. Hvaležna je vodstvu Mercatorja Mipa, ki jo je predlagalo za nagrado, in tistim, ki so jo izbrali.

Zdenka Repec je trgovka z dušo in telesom. V Novem domu se je zaposlila leta 1972, poslovodkinja je od leta 1981, sicer pa bo prihodnje leto praznovala že trideset let dela v trgovini. Trgovka je postala po naključju, bolj jo je vleklo v medicino, čeprav je že od malih nog zelo rada bila z ljudmi. Kmalu jo je trgovsko delo v celoti prevzelo,

pozneje pa sta se za delo v trgovini odločili tudi hčerki.

Zdenka Repec je predvsem trgovka; sedenje v pisarni, pravi,

kralj, pozdraviti ga moraš že ob vstopu v trgovino in mu dati vedeti, da je zaželen. Tako so jih naučili stari poslovodji.

Kolektiv Novega doma je pod vodstvom Zdenke Repec eden najuspešnejših v Mercatorju Mipu. Sedmim delavcem je bolj ali manj stroga šefica, ki predvsem zahteva red. Sama pravi, da ni toliko stroga, kot je glasna. Zna pa prislunhati sleherni želji in potrebi sodelavcev. Ker je konkurenca v trgovini iz dneva v dan hujša, je potrebno toliko več naporov, da si uspešen. Včasih je bilo zelo malo trgovin, bitka za kupca ni bila tako huda. Pa tudi kupci so danes zahtevnejši, kot so bili nekoč.

Skupaj s kolektivom si želi, da bi uspešno delali tudi v bodoče, da bi obdržali vse dosedanje kupce in si pridobili nove. V tem mesecu so dosegli izredno dober promet, na tistem pa si želijo, da bi tako bilo tudi prihodnje mesece.

Majda Goznik



Zdenka Repec.

ni tisto pravo. Za poslovodsko delo so v glavnem rezervirane sobote, drugače pa je med tednom najraje prodajalka. Zaveda se, da je uspeh v največji meri odvisen od zadovoljnih strank. Kupec je

VELIKA NEDELJA / 100 LET GASILKEGA DRUŠTVA

## Gasilstvo brez vmešavanja politike

Prireditve v počastitev stoletnice Gasilskega društva Velika Nedelja so pričeli z lansko leto s prvo velikonedeljsko nočjo, nadaljevali letos s stotim občnim zborom društva ter zgraditvijo prizidka gasilskemu domu, sklepne prireditve pa so se potekale 17. in 18. junija.

Poleg domačih gasilcev so se slovesnosti udeležili gasilci iz skoraj vseh društev v občini Ormož ter številni drugi gostje, med njimi župan občine Ormož Vili Trofenik, poslanec v državnem zboru Ivan Sisinger in predsednik Gasilske zveze Slovenije Ernest Eory. Gostje so si lahko v velikonedeljskem gradu ogledali priložnostno razstavo stare gasilske opreme, ki sta jo zbrali gasilski društvi Trgovišče in Velika Nedelja.

Proslavo ob stoletnici društva je pričel s polurnim promenaadnim koncertom pihalni orkester Ormož. Ob 15. uri je bila svečana seja gasilskega društva Velika Nedelja s predstavitvijo Zbornika, katerega avtor je Ivan Hrzič in so ga izdali v počastitev jubileja. Parada mimo gasilcev se je pričel z doskokom padalcev Aero kluba Ptuj, ki so na tribuno prinesli državno zastavo. Predsednika domačega gasilskega društva Hinko Meško je poudaril stalno, že sto let trajajočo skrb za razvoj in na-



Ročno gasilno brizgalno, ki že sodi v muzej, so popeljali s konji. Foto: Štefan Hozyar

predek gasilstva, ker le bolje opremljeni lahko ljudem učinkovito pomagajo. Župan Vili Trofenik je poudaril, da se je velikonedeljsko gasilsko društvo ves čas obstoja izkazalo ne samo pri gasilstvu, temveč tudi na drugih področjih. Predsednik Gasilske zveze Slovenije Ernest Eory pa je povedal, da z letošnjim letom končuje slovensko gasilstvo v zadnjih nekaj več kot sto letih tretje obdobje svojega razvoja. Še naprej bo njihova organiziranost te-

meljila na prostovoljnem delu in humanitarni naravnosti članstva brez vmešavanja politike.

Prireditve je popeljal tudi igralec in režiser PD Simona Gregorčiča iz Velike Nedelje Lojze Matjašič. Novozgrajeni prizidki h gasilskemu domu je blagoslovil velikonedeljski župnik Drago Avsenak, svečano pa ga je odprl tajnik društva Franc Vajda, ki je med najbolj zaslužnimi za njegovo dograditev.

Vida Topolovec

GD Velika Nedelja je ob stoletnici podelilo številna odlikovanja. Gasilsko odlikovanje za posebne zasluge je prejel Franc Vajda, odlikovanja prve stopnje so dobili Amalija Kosi, Branko Cajnko, Ivan Hrzič, Ivan Majhen in Andrej Žuran, druge stopnje Hinko Meško, Franc Munda, Janko Hrzič, Janko Špindler in Leon Hrzič, tretje stopnje pa Julijana Kosi, Katica Hrzič, Franc Golob, Branko Špindler, Jože Srec, Ivan Kosi, Viktor Kosi, Jakob Roškar, Stanko Novak, Davorin Novak, Janko Meško, Janko Majcen, Branko Ivanuša, Franc Tuš, Milan Hergula in Anton Majcen.



Med govorniki je bil tudi predsednik GZ Slovenije Ernest Eory. Foto: Štefan Hozyar

# Blagoslov cerkve in zvonov

Za krajane, še zlasti za vernike iz župnij Zg. Leskovec in Ptujška Gora, sta bili sobota, 1., in nedelja, 2. julija, pomembna dneva. Prvi so v soboto doživeli posvetitev prenovljene cerkve in birmo, drugi pa v nedeljo ob praznovanju godovnega dne ptujškogorske Matere Božje posvetitev treh novih zvonov. Oboje je seveda opravil mariborski škof dr. Franc Kramberger.

Cerkev sv. Andraža v Zg. Leskovcu, zgrajena 1779., je bila nazadnje prenovljena leta 1973, ko je službo stalnega župnika nastopil g. Mirko Štabuc. Od takrat do danes je čas opravil svoje in božji hram je bil ponovno potreben obnove. Ko so zbrali ves potreben denar - nekaj so ga prispevali verniki, nekaj škofija -, so se lotili dela. Najprej so temeljito popravili ostrešje in zvonik, vanj celo namestili elektronsko vodeno uro in električno napravo za samodejno zvonjenje, nato pa prebarvali fasado, popravili obzidje in vzorno uredili okolico.

Potem ko ga je pred množico domačinov pozdravil član župnijskega sveta Janko Kozel, je škof dr. Kramberger v spremstvu dveh duhovnikov blagoslovil prenovljeno cerkev, nato pa petinosemdesetim birmankam in birmancem podelil zakrament sv. birmo. Skrbno pripravljena slovesnost - namesto obolega župnika Mirka Štabuca je zanjo poskrbel domačin Janez Korenjak, duhovnik minoritskega reda p. Matej - se je končala z mašo. Ob somaševanju enajstih duhovnikov iz ptujške in završke dekanije jo je daroval visoki gost - škof dr. Kramberger.

V nedeljo, 2. julija, pa so se faranom ptujškogorske župnije urednišče več kot petdesetletni želje. Njihova cerkev, biser slovenske gotike, posvečena Materi Božji, je ponovno dobila zvonove. S svojo pesmijo (med II. svetovno vojno jo je nasilno prekinil okupator), zglušeni na začetek znane melodije Salve regina (Pozdravljena, kraljica!), bodo od daleč in blizu, s haloških vinorodnih bregov in plodne ravnice Dravskega polja zdaj še lepše kot kdaj koli prej vabili vernike k molitvi.

Slavnost na Gori se je pričela z mašo, ki jo je ob somaševanju štiriindvajsetih duhovnikov iz ptujške, završke in hoške dekanije ter avstrijskega Gradca vodil škof dr. Kramberger. Mašno svečanost, potekala je v popoldanskih urah pred polno cerkvijo vernikov, pa sta tokrat z ubranim petjem dopolnjevala združena cerkvena mešana pevska zbor iz Majšperka (tega je pripravil Stanko Veldin) in Ptujške Gore pod skupnim vodstvom Štefana Mallyja.

Pred približno pettisočglavo množico je zatem na trgu pred cerkvijo sledil blagoslov treh novih zvonov. Prvi, največji, težak 700 kg in uglasen na ton G, je posvečen



Mariborski škof dr. Kramberger je v spremstvu dekana završke dekanije E. Dreua in videmskega župnika E. Križana blagoslovil obnovljeno cerkev sv. Andraža.



»Pozdravljena, kraljica!« bodo peli ptujškogorski zvonovi, ki jih je blagoslovil dr. Kramberger.



V pripravah na dvig zvonov je sodeloval tudi lastnik nemške firme, ki je zvonove vnila, Rudolf Perner, medtem ko je Marijine pesmi igral pihalni orkester Talum iz Kidričevega.

Mariji, Materi Božji, drugi (400 kg, ton B) sv. Antonu Padovanske-



Zvonove so dvignili 43 metrov visoko ...

mu in sv. Frančišku, tretji (300 kg, ton C) pa velikemu Slovencu, narodnemu buditelju dr. Martinu Slomšku, ki ga bo papež ob svojem prihodu v Slovenijo, tako vsaj upamo, razglasil za blaženega. Skupaj z že obstoječim 1100-kilogramskim (ton Es) se bodo vsi štirje, kot

že povedano, oglašali z začetkom pesmi Salve regina.

Zvonove, za katere je denar (okoli 5 milijonov tolarjev) prispevalo

70 botrov in drugi verniki, vlila pa firma Rudolfa Pernerja iz Passaua v Nemčiji, so nato s posebnim dvigalom potegnili v stolp (43 m visoko)

delavci podjetja Konstruktor iz Maribora.

Besedilo in foto: I.C.

JURŠINCI / VELIKO TEŽAV S KAPELO

## Ali so težave potrebne?

Kapela, ki ima svoje mesto ob zdravstvenem domu v Juršincih že dobrih 130 let, je v zadnjem času sporna. Stoji namreč na zemlji, katere lastnika sta po kupni pogodbi iz leta 1993 postala Ana in Franc Štrucl. V letošnjem letu sta kapelo obnovila ter s pomočjo nekaterih uredila njeno okolico, vendar se za urejeni prostor pred kapelo zmeni malokdo.

Štruclova živita le dobrih nekaj metrov od kapele, meja je le potok Krka, in prav zato sta ji želela dati po mnogih letih lepši videz. Urejanje kapele in njene okolice sta pričela v lanskem letu, letos pa so se dela končala. Stavba je dobila novo fasado, urejena je bila okolica, ampak potem so se pojavile težave.

"Po vsakem novem poskusu, da bi bila okolica kapele urejena, sva z ženo naletela na ovire. Okrog kapele so bile razmetane lesene deske, ki naj bi varovale posejano zemljo, in kmalu so po tej zemlji še vozili ter parkirali avtomobile. Ponovno sva poskusila tretjič, vendar tudi takrat brez uspeha. Z ženo sva se obrnila na pristojne službe, ti so si prišli prostor okrog kapele pogledat in na rezultate vsega še čakava," je ob našem obisku povedal Franc Štrucl.

Sicer pa je bilo v Juršincih, ob besedah Franca Štrucla, slišati, da kapela ni njegova last in da mu jo bodo tako ali tako enkrat vzeli. Preurejena stavba zdravstvenega doma in bližnja kapela kraju vsekakor dajeta lepšo ter prijazno podobo. Prav tega sta si Štruclova tudi želela, ampak nekaterim v kraju to ni po volji.



Franc Štrucl pravi, da povežena zemlja pred kapelo pove marsikaj, tudi to, kako šoferji pazijo na urejeno okolico.

"Šoferji puščajo svoje avtomobile skoraj na cesti, vozijo čez preurejeno zeljišče ob kapeli, vse pa je najverjetneje posledica neustreznega parkirnega prostora, saj ga v bližini še ni. Kljub temu z ženo še nisva odnehala, kajti vse skupaj želiva pripeljati do konca. Obrnila sva se tudi na Cestno podjetje Ptuj, da si je prostor pred kapelo pogledalo, in morda bomo lahko skupaj našli kakšno ustrezno rešitev. Okrog kapele namreč nameravamo namestiti manjše betonske robnike," pravi Franc Štrucl.

Preurejena kapela naj bi dobila blagoslov v avgustu na veliki šmaren, v prihodnje pa naj bi ob njej pripravili tudi kakšno procesijo. Štruclova bosta vztrajala pri svojem, želita si dogovor z bližnjimi sosedi, prepričana pa sta, da jima bodo pomagali tudi na občinskem sedežu. Kdo ve, morda bodo po vsem juršinski kapeli le naklonili več miru.

Besedilo in posnetek: T. Mohorko

BARBARIN - MODNI KOTIČEK

## Nekaj za romantike



Roza barva, ki se je spomladi začela pojavljati na modnih pistah, se je do sedaj že močno in odločno zasedla tako v trgovinah kot na ulici. Prav lepo pa se bo, od nežnega odtenka do močne pink, podala lepo zagoreli polti. Roza se namreč poda prav vsaki barvi las in polti, samo izbrati je treba pravi odtenek.

Zelo romantična in elegantna se pojavlja v tako imenovanem "total looku". Torej popoln videz, kar pomeni vse, kar imate na sebi, od obleke, čevljev in pokrivala do nakita in torbič naj bo v roza, le tako bo ta nežna barva pršla do pravega izraza. Lahko bi rekli, da prav njena nežnost razodeva popolno ženstvenost, ki jo lahko s to barvo izražate v dnevnikih oblačilih ali v večernih toaleti.

To je ROMANTIKA, ki je namenjena prav ženskam. Ker pa vam danes te barve ne morem prikazati, vam ponujam nekaj poletnega, vi pa si to zamislite v barvi.

Barbara Plavec



PTUJ / OKTOBRA V PTUJU EVROPSKA ARHITEKTURNA DELAVNICA

## Evropski študentje o Ptujju

Ptuj bo od 12. do 21. oktobra letos gostil okrog 50 študentov arhitekture in sorodnih sol iz Evrope, ki bodo v okviru SESAM-a (Small European Students od Architecture Meeting), ki je ena od dejavnosti mednarodne organizacije študentov arhitekture EASA, oblikovali svoje vizije o urbanističnem oblikovanju mestnih površin. Pri tem jim bodo pomagali mentorji arhitekti in urbanisti.

Kot je povedal vodja projekta Gorazd Furman iz Celja, ki je skupaj z Natašo Jurgec iz Ptujja in Ksenijo Strnad ter še nekaterimi sodelavci projekt prejšnji četrtek, 22. junija, predstavil v Ptujju, je za delavnico najzaslužnejša Nataša Jurgec. Za njen predlog so se hitro ogreli, saj je Ptuj s svojo značilno veduto svojevrsten izziv. Študentje ljubljanske fakultete za arhitekturo bodo skušali s kolegi iz tujine in pod vodstvom profesorjev ter drugih strokovnjakov izpeljati projekt ureditve širšega

obrežnega prostora reke Drave v Ptujju. Zaradi hitre urbanizacije so se v zadnjem stoletju pojavile razpoke v kompleksnosti mesta, reka Drava pa je pri tem ohranjala razkorak med starim delom mesta in novo nastalo mestno strukturo. Staro mestno jedro je nagnjeno med vznožje griča in reko Dravo, novejši del mesta na desnem bregu Drave pa se je zaradi prehitre urbanizacije vizualno in funkcionalno vse bolj oddaljeval od mestnega jedra. Ker razkorak med starim in novim delom uničuje celovitost mesta, bi

bila urbanistična ideja tista, ki bi vključevala povezavo in ublažitev le-tega. To pa je izziv, ki ga sprejemajo udeleženci mednarodne študentske arhitekturne delavnice, ki bo od 12. do 21. oktobra v Ptujju. Ideje za ureditev širšega obrežnega prostora Drave v Ptujju bodo po končanem delu razstavljene in prikazane v razstavnem katalogu. Lega omogoča raznovrstne javne funkcije, parkovne ureditve, ki naj bi se vključevale v turistični center ter reko Dravo približale mestu in meščanom.

Mednarodna delavnica študentov arhitekture je za Ptuj velikega pomena ne samo zaradi projekta, temveč zaradi nove priložnosti za predstavitev Ptujja kot turističnega mesta.

MG













**MESTNA OBČINA PTUJ**  
 Oddelek za okolje, prostor in gospodarsko infrastrukturo  
 Mestni trg 1, 62250 Ptuj  
 Na podlagi 5. in 6. člena Pravilnika o oddaji poslovnih prostorov (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj št. 1/91) razpisuje Komisija za oddajanje poslovnih prostorov

- NATEČAJ**  
 za oddajo poslovnih prostorov v najem  
 za naslednje poslovne prostore v Ptuj:
- a) poslovni prostor Vrazov trg 1 v velikosti cca 32 m<sup>2</sup>,
  - b) poslovni prostor Slovenski trg 8/I nadstropje v velikosti cca 70 m<sup>2</sup>
  - c) poslovni prostor Mestni trg 4 (dvoriščna stran) v velikosti cca 72 m<sup>2</sup> in klet,
  - d) poslovni prostor Miklošičeva 2 (dvoriščna stran) v velikosti cca 17 m<sup>2</sup>,
  - e) poslovni prostor Lackova 8 (pri Kemikaliji) v velikosti cca 64 m<sup>2</sup> in (pri Oblačilih) cca 50 m<sup>2</sup>.

- RAZPISNI POGOJI:**
1. Dejavnost za poslovni prostor pod:
    - a) tehnične ali obrtniške storitve (popravilo in vzdrževanje izdelkov)
    - b) poslovna dejavnost (odvetniške storitve, storitve sodnih izvedencev in tolmačev, zaščita avtorskih pravic)
    - c in d) poslovna dejavnost (raziskovalno-razvojne storitve, knjigovodske storitve, inženiring, storitve na področju prometa)
    - e) trgovina z neprehrambenimi proizvodi.
  2. Poslovni prostor se odda v najem za nedoločen čas.
  3. Najemniki priredijo poslovne prostore v celoti na svoje stroške za opravljanje določene dejavnosti pod pogoji, ki jih je določil Zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor.
  4. Udeleženci natečaja morajo ob prijavi na natečaj obvezno predložiti fotokopijo celotne registracije (za podjetja) ali fotokopijo dovoljenja za opravljanje obrtne dejavnosti (za zasebnike).
  5. Varščina 100.000,00 SIT za vsak posamezni poslovni prostor se plača ob prijavi na natečaj ter se udeležencu, ki ni uspel na natečaju, vrne, udeležencu, ki je uspel, pa upošteva kot plačilo najemnine.
  6. Udeležence natečaja posebej opozarjamo, da za vse poslovne prostore obstaja možnost, da teče postopek za denacionalizacijo objekta, v katerem je poslovni prostor, z vsemi pravnimi posledicami.
  7. Rok za začetek opravljanja dejavnosti je največ tri (3) mesece po sklenitvi najemne pogodbe.
- Komisija bo obravnavala samo popolne vloge ponudnikov, ki bodo predložili dokazilo o vplačani varščini na račun 52400-845-096-24139.
- Rok za prijavo na natečaj je 15 dni po objavi. Komisija bo opravila izbiro najemnika na osnovi Pravilnika o oddajanju poslovnih prostorov v njem v roku 30 dni po poteku roka za prijavo.
- Interesenti pošljejo vloge na naslov: Mestna občina Ptuj, Slomškova ul.10, Ptuj - Komisija za oddajo poslovnih prostorov v najem. ☐

pooblaščen servis in prodaja avtomobilov in rezervnih delov  
 Rogaška 11, Ptuj, tel., fax 062 772-269, tel. 062 772-268

**SERVIS PETER FURMAN**



**KAWASAKI**



**COMPUTERS**  
 PTUJ, Rajšpova 13, tel. 062 779-151, fax. 062 772-356  
 LJUBLJANA, Cesta v mestni log 55, tel. 061 123-37-45  
 MARIBOR, Strossmajerjeva 26, tel. 062 20-281

<b>AKCIJA</b>	486 DX 40	109.900
<b>AKTIVNI ZVOČNIKI</b>	486 DX2 66	116.900
25 W	486 DX2 80	119.900
80 W	DX4-100	126.900
120 W	586-75	159.900
	586-90	175.900

Sistemi vsebujejo: plošča VLB 256 kb, 4 Mb RAM, HDD 1.44, mini tower, tipkovnica, gr. pospeševalnik 1MB (DX 40 - 512 Kb), miška, 14" barvni monitor LR MPR2, krmilnik EIDE, 540 MB HDD  
 KONFIGURACIJE Z PCI VODILOM IN GRAF. POSPEŠ. +6.000 SIT

**KREDIT NA 3 MESECE V ČEKIH**  
**TISKALNIKI EPSON, STAR**  
**HEWLETT PACKARD, FUJITSU**

**DOPLAČILA:**  
 RAM 4 MB 19.000 SIT  
 1.2 MB FDD 6.500 SIT  
 TRDI DISK 840 MB 9.000 SIT  
 TRDI DISK 1.2 GB 19.900 SIT  
 15" MONITOR 16.000 SIT  
 17" MONITOR 62.000 SIT

**MULTIMEDIA**  
 zvočna kartica 16 MCD 16.000 SIT  
 zvočniki 80 W 11.900 SIT  
 zvočniki 25 W 5.900 SIT  
 CD ROM  
 2X = 16.900, 4X = 23.900  
 FAX/MODEM 14.400: 14.900  
 ODPRTO: od 8. do 16. ure  
 cene so brez prometalnega danka

**Naročam časopis Tednik**

Ime in priimek: \_\_\_\_\_

Naslov: \_\_\_\_\_

Podpis: \_\_\_\_\_

Naročilnico pošljite na naslov: Zavod Radio-Tednik Ptuj, Raičeva 6, 62250 Ptuj

**TEDNIK**

OBČINA DORNAVA

**RAZPIS ZA JAVNO ZBIRANJE PONUDB IZVAJANJA ŠOLSKIH AVTOBUSNIH PREVOZOV ZA ŠOLSKO LETO 1995/96**

V šolskem letu 1995/96 bodo organizirani šolski prevozi na naslednjih relacijah:  
**Proga: Podvinci - Kicar - Velovlek - Pacinje - Dornava**  
 Razdalja v km: 9  
 Število učencev: 125  
 Število voženj: 7.15 Podvinci - Velovlek - Dornava  
 7.45 Podvinci - Velovlek - Dornava  
 13.00 - Dornava - Velovlek - Podvinci  
 14.00 - Dornava - Velovlek - Podvinci  
**Proga: Lasigovci - Slomi - Žamenci - Dornava**  
 Razdalja v km: 8  
 Število učencev: 55  
 Število voženj: 7.10 Lasigovci - Dornava  
 14.00 - Dornava - Lasigovci  
 Število km/dan: 52  
 Dodatne informacije so na voljo na Oddelku za družbene dejavnosti, telefon 771-131, interna 363.

Prosimo, da v ponudbi navedete in priložite:  
 - dokazila za opravljanje prevozov,  
 - relacije, za katere bi lahko opravljali prevoze,  
 - število kilometrov za dostavo avtobusa (prazni kilometri)  
 - ceno storitve, cena za prevozeni kilometer  
 - navedbo morebitnih drugih obveznosti  
 Ponudbe pošljite 8 dni po objavi na MESTNO OBČINO PTUJ - ODDELEK ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI IN SOCIALNA VPRAŠANJA, Mestni trg 1, 62250 PTUJ. O izbiri boste obveščeni v roku 10 dni od dneva, določenega za oddajo ponudb. ☐

**RESENIK d.o.o.**  
 P.E. Majšperk 33, tel. 794-279  
 P.E. Ptuj, Slomškova 6, tel. 773-517

**RESENIK d.o.o.** PODJETJE ZA TRGOVINO  
 PRODAJAMO: NA VELIKO IN MALO  
 barve, lake, fasade, lepila, čistila, pralna sredstva, tapete, premazna sredstva za les  
**ZELO POCENI IN STROKOVNO IZVAJAMO ZAKLJUČNA DELA:**  
 pleskanje, barvanje fasad, napuščev, ograj, polaganje tapet in druga dela pri obnovi hiš in stanovanj.  
 Naročila sprejemamo na sedežu poslovalnic ali telefonsko!

**AVTO ŠOLA URŠKA d.o.o.**  
 organizira tečaj iz CPP za A in B kategorijo, ki bo v petek, 14. Julija '95 ob 16. uri v prostorih Ljudske univerze (nad kavamo)  
 organiziramo vse potrebno do izpita  
 izposojamo literaturo  
 vozila: Citroen AX in motorno kolo Yamaha  
 tečaj in vožnjo prilagodimo vašemu prostemu času  
 dijaki in študentje imajo 50% popusta pri tečaju in 10% pri vožnji.  
 predavatelj g. Dušan Dragar.  
 prijavit se lahko v Arbatjevi 2 ali po telefonu 775-313 in 772-066

Prodaja  
 kompletnega  
 programa  
 Mercedesovih  
 vozil



**Boljša tehnika, ugodnejša cena, boljši ta hip!**

**Mercedes-Benz  
 Sprinter**

**34.052 DEM  
 DOBAVA TAKOJ!**

informacije po tel. 779-109, 779-068  
 del. čas: od 7.45 do 17., v soboto od 7.45 do 12. ure

**DOMINKO d.o.o.**, prodaja in servis vozil Mercedes Benz

OB STUDENČNICI 4, PTUJ, tel. (062) 779-109, tel/fax 779-068



Ormoška cesta 23, p.o.

**PRODAJA VOZIL  
 ŠKODA IN LADA**



PRODAJA: tel.: 062 776 311  
 SERVIS: tel.: 062 771 883  
 PRODAJA AVTODELOV:  
 tel.: 062 776 357, 771 772

**UGODNI KREDITI !**



**FELICIA ŽE OD 1.277.000 SIT IQ + ♥ = ŠKODA**  
 Volkswagen Group



KIA SPORTAGE  
**od 34.990 DEM**

KIA SEPHIA  
**od 19.990 DEM**

**Zakaj je več kot tretjina vozil KIA v Sloveniji kupljenih prav pri nas ?**

nudimo najugodnejše kredite brez dodatno obračunanih stroškov; primer za 10.000 DEM kredita znaša mesečni obrok samo 270 DEM;  
 prodaja staro za novo  
 vaše rabljeno vozilo ocenimo po sejamski ceni;  
 za naše kupce stalna, lastna zaloga rezervnih delov ter dodatne opreme;

Avtosalon P&D d.o.o., MARIBOR, Einspielerjeva 31, tel. 062 22 15 96

















**4. člen**  
Za izvrševanje občinskega proračuna je odgovoren župan, ki je tudi odredbodajalec.

**5. člen**  
Sredstva občinskega proračuna se uporabljajo namensko. Za nakup opreme in investicijska dela, ki presegajo vrednosti, določeno za državni proračun, morajo dela biti oddana na podlagi javnega razpisa.

**6. člen**  
Sredstva proračuna se delijo v skladu z dinamiko prihodkov.

**7. člen**  
V rezervne občine Zavre se izloča 0,5 % prihodkov.

**8. člen**  
Če se zaradi nenačakovanega pritekanka prihodkov proračuna izvrševanje proračuna ne more uravnovesiti, se lahko za začasno kritje odhodkov uporabijo sredstva rezervne občine ali pa se najame posojilo v višini največ 5 % sprejetega občinskega proračuna, ki pa mora biti odplačano do konca proračunskega leta.

O začasni uporabi sredstev občinskih rezerv in o najetju posojila odloča župan.

**9. člen**  
Župan občine Zavre je pooblaščen, da odloča o uporabi tekočih likvidnostnih proračunskih sredstev zaradi ohranitve njihove realne vrednosti in zagotovitve tekoče likvidnosti proračuna.

**10. člen**  
Ta odlok začne veljati z dnem objave v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj, uporablja pa se od 01.01.1995 dalje.

Številka: 195/95  
Datum: 30.06.1995

Predsednik občinskega sveta  
občine Zavre:  
Ivan PONGRAC, s.r.

**BILANCA**  
prihodkov in odhodkov proračuna občine Zavre za leto 1995

**PRIHODKI**

I. Prihodki za  
ugotovljeno pota bo.....42.944.000  
II. Prihodki za druge naloge .....12.314.000  
III. Prenos prihodkov  
iz preteklega leta.....1.450.000  
**SKUPAJ PRIHODKI.....56.708.000**

**ODHODKI**

Sredstva za splošno rabo.....21.996.000  
Izobraževanje .....9.650.000  
Socialno varstvo .....3.647.000  
Otroško varstvo .....1.658.000  
Kultura .....500.000  
Šport .....350.000  
Zdravstvo .....2.842.000  
Interesne dejavnosti mladih .....100.000  
Kmetijstvo .....3.000.000  
Turizem in razvoj  
druhnega gospodarstva .....300.000  
Cestno gospodarstvo .....3.014.000  
Komunalno gospodarstvo  
in varstvo okolja .....7.200.000  
Varstvo pred nesrečami .....851.000  
Druge javne potrebe .....600.000  
Sredstva rezervne .....1.000.000  
**SKUPAJ ODHODKI.....56.708.000**

- skrbni za red in čistočo in določa mesta za odlaganje odpadkov;  
- prijavlja kršitelje pokopališkega reda (sodniku za prekrške ali za komunalne zadeve pristojnemu občinskemu upravnemu organu);

- upravitelj pokopališča je dolžan zagotoviti redno tekoče in investicijsko vzdrževanje vseh skupnih objektov in naprav v območju pokopališča kot:  
- odlagališča smeti in odpadkov,  
- ograje, stopnice in poti v območju pokopališča,  
- zadrževalniki vode za zalivanje,  
- osvetlitev pokopališča,  
- ozvočenje na območju pokopališča.

**24. člen**  
Najemniki grobov so dolžni vzdrževati grobove in vmesne prostore med grobovi in vse odpadke odlagati na pokopališko smetišče oz. zbiralnik smeti.

Če je grob tako zanemarjen, da ogroža varnost ljudi ali sosednjih grobov in pokopališča kot celote, se smatra, da je zapuščen. Upravitelj je v takem primeru dolžan najemnika opozoriti ter določiti rok za ureditev groba, kateri ne more biti daljši od 90 dni. Po preteku tega roka postopa upravitelj skladno z določbami 19. člena tega odloka.

**25. člen**  
Upravitelj daje na podlagi načrta razdelitve soglasje k postavitvam in odstranitvam nagrobnih obeležij, robnikov in krovnih plošč ali spremembam arhitektonske zasnove grobnih prostorov. Soglasja se izdaja samo k velikosti nagrobnih obeležij in ne k arhitektonski zasnovi.

Če najemnik postavi ali odstrani nagrobnik, robnike ali krovne plošče ali spremeni arhitektonsko zasnovu groba v nasprotju s soglasjem upravitelja, mora upravitelj obvestiti najemnika, da nepravilnosti odpravi v 8 dneh.

Če najemnik teh nepravilnosti sam ne odpravi opravi to upravitelj na stroške najemnika.

**V. POGREBNE SVEČANOSTI**  
**26. člen**

Pogrebne svečanosti se odvijajo na krajevno običajen način. Na pokopališčih na pogrebne svečanosti potekajo na naslednji način: od umrlega se najprej poslovijo govorniki, nato lahko sledijo pevci, recitatorji, orkestri ter verski obredi, če je to skladno z voljo umrlega oziroma najbližjih sorodnikov. V primerih, ko se pogrebne svečanosti odvijajo v sklopu mrliške veže se po končani svečanosti oblikuje

**27. člen**

Pogrebni sprevod se razvrsti tako, da je na čelu vodja pogreba s slovensko zastavo z žalnimi trakom ali črno zastavo (če je bil umrl tuj državljan) in praporci, nato nosilci vencev, godba, častno spremstvo, pevci, nosilci javnih odlikovanj ter drugih priznanj.

Če sodelujejo pri pogrebu predstavniki verske skupnosti se s svojimi simboli zvrstijo pred kristol oziroma žaro. Za kristol oziroma žaro sledijo sorodniki, nato pa drugi udeleženci pogreba do mesta pokopa.

**28. člen**

Udeleženci pogrebne svečanosti se razvrste ob grobu. Kristol oziroma žaro s posmrtnimi ostanki spustijo v grob. Po minuti molka, poklonitvi zastav in praporov ter po zaključku pogrebnih svečanosti ob grobu je pogrebni sprevod končan.

Upravitelj mora grob zasuti, z delom pa prične, ko udeleženci zapustijo grob oziroma najkasneje dve uri po končani svečanosti.

**29. člen**

Za vojaške enote, organe za notranje zadeve, ki sodelujejo pri pogrebnih svečanostih, kakor tudi za organizacijo in potek letnih pogrebov veljajo njihova pravila, vendar v skladu s prejšnjo voljo umrlega ali svojcev.

**VI. KAZENSKÉ DOLOČBE**

**30. člen**

Z denarno kaznijo od 100.000 do 300.000 sit se kaznuje za prekršek upravitelj, če ne ravna v skladu z določbami 23. člena tega odloka.

Z denarno kaznijo najmanj 10.000 sit se kaznuje za prekršek odgovorna oseba upravitelja, ki stori prekršek iz 23. člena tega odloka.

**31. člen**

Z denarno kaznijo najmanj 10.000 sit se kaznuje za prekršek:

- kdor s svojim neprimerim vedenjem grobo krši pravila dostojanstva in spoštovanja do umrlega (22. člen);  
- najemniki grobov, ki letnih ne vzdržujejo redno in ne odlagajo odpadkov na pokopališko smetišče oziroma zbiralnik smeti (24. člen);

- kdor opravlja prevoze, kamnoseška, vrtnarska, kovinosturgarska in druga dela na pokopališču brez predhodnega dovoljenja (22. člen);  
- kdor uporablja na pokopališču prevozna sredstva razen otroških, invalidskih in ročnih vozičkov ter službenih vozil upravitelja (22. člen);  
- kdor sadi ali odstranjuje drevice oziroma grmiševje brez dovoljenja

upravitelja (22. člen);  
- kdor se sprehlja po pokopališču s psi ali drugimi živalmi (22. člen).

**32. člen**

Z denarno kaznijo od 5.000 do 15.000 sit se kaznuje posameznik, občan, ki v območju pokopališča:

- odlaga smeti in odpadke izven za to določenega prostora;  
- poškoduje mrliško vežico, grobove, nasade in druge objekte in naprave na območju pokopališča;  
- odtuja predmete tujih grobov, pokopaliških prostorov in objektov ali naprav v območju pokopališča.

**VII. PREDHODNE IN KONČNE DOLOČBE**

**33. člen**

Nadzor nad izvajanjem določil tega odloka opravljajo za komunalne zadeve pristojni upravni organi, pristojni organi občinske inšpekcije in delavci upravitelja pokopališča.

**34. člen**

Z dnem uveljavitve tega odloka preneha veljati odlok o pokopališčnem redu in javnih pogrebnih svečanostih (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. )

**35. člen**

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj.

Številka: ODLOPO95

Datum: 25.05.1995

Predsednik občinskega sveta  
občine Destrnik-Trnovska vas:  
Ivan LOVRENCIČ, s.r.

**62.**

Na podlagi 3. člena Odloka o pogojih za odvajanje odpadnih in padavinskih voda na območju občine Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 29/88) je delavski svet Komunalnega podjetja Ormož na seji dne 30.11.1994 sprejel

**PRAVILNIK**

o kakovosti odpadnih voda, ki se spuščajo v javno kanalizacijo in na Centralno čistilno napravo v Ormožu

**1. člen**

S tem pravilnikom se določajo pogoji za odvajanje in čiščenje odpadnih voda, kakor tudi medsebojne pravice, obveznosti in odgovornosti upravitelja, ki ter upravitelja pri opravljanju te dejavnosti na območju občine Ormož.

**2. člen**

Priključitev na javno kanalizacijsko

Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, izhaja iz uradne elektronske pošte, in to v elektronski, tiskani in vizualni obliki. Vse informacije o vsebini in obliki uradnega vestnika lahko dobimo na spletni strani: [www.ormoz.si](http://www.ormoz.si) in [www.ptuj.si](http://www.ptuj.si). Vse informacije o vsebini in obliki uradnega vestnika lahko dobimo na spletni strani: [www.ormoz.si](http://www.ormoz.si) in [www.ptuj.si](http://www.ptuj.si).

omrežje je obvezno v roku 6 mesecev od izgradnje kanalizacijskega omrežja oz. čistilne naprave in če to omogočajo tehnični pogoji.

### 3. člen

V kanalizacijsko omrežje se lahko spuščajo:

- gospodinske odpadne vode, med katero sodijo odplake pretežno organskega izvora vseh dejavnosti, ki imajo sodno sestavo z gospodinskimi odpadkami, so biološko lahko razgradljive, brez snovi, ki po količini ali sestavi zavirajo biološke procese čiščenja, ki niso toksične, nevarne za obstojnost kanalskega omrežja in nevarne za vzdrževalce kanalskega omrežja in čistilne naprave,
- industrijske odpadne vode in odplake obrtnih dejavnosti, ki morajo ustrezati vsem v nadaljevanju navedenim pogojem o lastnosti odplak,
- padavinske vode, ki se izplakujejo v kanalsko omrežje in so zaradi izplakovanja površin onesnažena ter vsebujejo večje ali manjše količine trdih snovi (peska) in kemikalij (razlitja olja, sredstva proti zmrzovanju cest, itd.)

### 4. člen

Odpadne vode, ki se spuščajo v javno kanalizacijo ne smejo:

- ogroziti varnosti vzdrževalcev kanalskega omrežja, kanalskih objektov in čistilne naprave,
- povzročati škodo na gradbenih kanalskih objektih in napravah,
- škodljivo vplivati na pogon čistilne naprave in ne smejo poslabšati učinka čiščenja

### 5. člen

V javno kanalizacijsko omrežje je povedano spuščati:

- snovi, ki povzročajo velik obrus kanalskih cevi,
- vodo in tekočine z visoko temperaturo, ki povzročajo toplotne napetosti v kanalskih konstrukcijah in mehčajo bitumenska tesnila ter izolacije kanalskih cevi in objektov,
- snovi, ki povzročajo zažlebanje kanalskih cevi in objektov in povzročajo s tem mašenje kanalskih cevi in manjšanje funkcionalnih lastnosti drugih kanalskih objektov in naprav. Med te snovi sodijo predvsem velik delež grobih, hitro usedljivih snovi, lasje, tkanine, masti, olja, katran, smolnate snovi, visoka vsebnost apna,
- tekočine z nizko pH vrednostjo, proste kisline, visoke koncentracije sulfatov,
- snovi, ki povzročajo razvoj vnetljivih

lovodnik in metan

### 6. člen

V kanalizacijsko omrežje in čistilne naprave je prepovedano spuščati:

- trdne odpadke, tkanine, katran, pesek, cement, pepel, grobi papir, lepenko, ruševine, smeti, odpadke klavnice,
- kemikalije, ki so vnetljive ali eksplozivne, ali če njihovi hlapi ali povezava z zrakom tvorijo eksplozivno mešanico,
- snovi, ki so toksične in radioaktivne snovi,
- snovi, ki so močnejši reducenti od gospodinskih odplak,
- maščobe, olja, kisline, alkalije, emulzije, fenole, soli težkih kovin, antibiotike in podobne snovi, če lahko škodujejo biologiji v čistilnih napravah in življenju in recipientih očiščenih ali preko kanalskih razbremenilnikov prelitih odpadnih voda,
- odpadne vode, ki širijo smrad in plin vse vrste,
- odplake iz bolnišnic in infekcijskih oddelkov,
- gošče iz greznic

### 7. člen

V javno kanalizacijo je dopuščeno spuščati spodaj navedene koncentracije snovi:

Parametri..... Normativi  
(mejne koncentracije)

### SPLOŠNO

1. temperatura ..... 60/40 C
  2. vsebnost anorganskih soli.....
  3. vsebnost neraztopljenih snovi.....
  4. usedljive snovi.....
  5. pH vrednost..... 6,5 - 9,0
  6. kemijska potreba po kisiku (KPK - ditomatna metoda).....
  7. petdnevna biokemijska potreba po kisiku (BPK).....
  8. test strupenosti..... negativno
- ANORGANSKE SNOVI** ..... v mg/l
9. aluminiij (Al)..... 20,0
  10. arzen (As)..... 0,1
  11. barij (Ba)..... 10,0
  12. svinec (Pb)..... 0,5
  13. bor (B)..... 2,0
  14. kadmij (Cd)..... 0,5
  15. skupni krom (Cr)..... 1,0
  16. šestvalentni krom (Cr)..... 0,1
  17. železo (Fe)..... 2,0
  18. baker (Cu)..... 1,0
  19. nikelj (Ni)..... 1,0

delavo analiz.

### 9. člen

V primeru, da pride zaradi neupoštevanja določil tega pravilnika do škode na kanalskem omrežju, kanalskih objektih in napravah ter na čistilni napravi, ali če se zmanjša učinek delovanja čistilne naprave in pride do ogrožanja kakovosti recipienta, je povzročitelj dolžan takoj prekiniti z odvajanjem škodljivih odplak iz svoje obrata v javno kanalizacijo in na svoje stroške poravnati vso nastalo škodo.

V primeru, da povzročitelj škode takoj sam ne izpolni zahtev iz 1. odstavka tega člena, opravi na njegove stroške vsa potrebna dela za določitev virov in vrste ter preprečitev nedopustnega onesnaževanja upravljalec kanalizacijskega omrežja in čistilne naprave.

### 10. člen

Upravljalec kanalizacijskega omrežja je dolžan vršiti kakovostne in količinske analize surove in očiščne odpadne vode, ki dotekajo na Č.N. in s tem tudi nadzorovati eventualne pojave nedopustnega spuščanja odplak v javno kanalizacijo.

Če upravljalec kanalizacije ugotovi nedopustno poslabšanje kakovosti odpadne vode, je dolžan takoj opozoriti uporabnike kanalizacije, da preverijo vsebnost lastnih odplak.

### 11. člen

Če uporabniki kanalizacije ne ugotovijo virov nedopustnega onesnaževanja odpadnih voda, kakovost odpadne vode na Č.N. pa se ne izboljša, je dolžan upravljalec Č.N. ukreniti vse potrebno za odkritje vira nedopustnega onesnaževanja.

Upravljalec lahko ob vsakem času kontrolira izpustne odpadne vode vseh uporabnikov kanalizacije.

### 12. člen

Uporabnikom Č.N. se obračuna prispevek za čiščenje odpadnih voda, ki jih odvajajo v kanalizacijo in v postopek čiščenja na osnovi:

- količine odpadnih voda
  - stopnje onesnaženosti odpadnih voda z organskimi in anorganskimi posameznimi onesnaževalci.
- Formula za ugotovitev cene je:
- $$c = Q \times F \times c1$$

c - cena čiščenja odpadnih voda končnega uporabnika ČCN (SIT/mes)  
Q - količina odpadne vode (m<sup>3</sup>/mes)  
F - faktor onesnaženosti vode (brez dimenzij)

c1 - cena čiščenja 1 m<sup>3</sup> komunalne od-

snovi na liter, biokemijsko potrebo po kisiku v 5 dneh (BPK5) 300 mg O<sub>2</sub>/l in kemijsko potrebo po kisiku z dikromatno metodo (KPKd) 500 mg/l.

Faktor onesnaženosti vode (F) ima sledeče vrednosti faktorja f:

- F = 1 pri 0 f = 1 za komunalne odpadke individualnih porabnikov
- F = 1,25 pri 0 f = 1 za komunalne odpadke podjetij in ustanov
- F = 2,5 pri 1 f 2,5
- F = 5 pri 2,5 f 5
- F = 8 pri 5 f 10
- F = f pri f 10

Za določitev vrednosti faktorja (f) iz 2. odstavka velja enačba:

$$f = f1 + f2$$

f1 = faktor komunalne onesnaženosti  
f2 = faktor dodatne onesnaženosti  
f1 = 0,15 x A/5 + 0,85/2 (BPK5/300 + KPKd/500)

Znaki v predhodnem obrazcu pomenijo:

A - količine usedljivih snovi v ml/l (Imhoffov lij po 2 urah)  
BPK5 - biokemijska potreba po kisiku v 5 dneh mg/l

BPKd - kemijska potreba po kisiku z dikromatno metodo (mg/l)

$$f2 = \sum_{i=1}^n ci / MDKci \text{ ali } f2 = z$$

ci = izmerjena koncentracija snovi i - onesnaževalca v reprezentativnem vzorcu odpadne vode (mg/l)

MDKci - V Strokovnem navodilu o tem, katere snovi se štejejo za nevarne in škodljive snovi in o dopustnih temperaturah vode (Ur. list SRS, št. 18/85) predpisana maksimalno dovoljena koncentracija snovi i.

z - potreben faktor razreženja (število delov razredčevalne vode glede na en del odpadne vode), da zavrzanje biološke razgradnje mešane bakterijske družbe ne bi bilo večje od 10 %.

Za f2 se v izračunu upošteva oz. vzame tisti člen enačbe, ki ima večjo vrednost.

Vrednosti, ki se vstavljajo v formulo za ugotavljanje faktorja onesnaženosti, se določa na osnovi rezultatov opravljenih kvantitativnih in kvalitativnih analiz reprezentativnih vzorcev, ki jih opravlja upravljalec ČCN, pri čemer pa se upoštevajo tudi analize pooblaščenih institucij za tovrstne analize. Stroške analiz pri pooblaščenih institucijah plača naročnik. Čiščenje odplak se uporabnikom obračunava mesečno.

### 13 člen

določil upravljalec omrežja, soglasje k njej pa daje pristojni upravni organ.

### 14. člen

V primeru, da prekomerno onesnažene odpadne vode povzročajo motnje (prekomerne koncentracije posameznih snovi, penjenje, inhibicije delovanja procesov na napravi, izplavljanje vlaken, negativni vplivi na čiščenje) in prihaja do poškodb aktivnega blata v bioloških stopnjah, plača povzročitelj dejansko škodo, ki so jo povzročile te vode na objektih, v postopku čiščenja in na odvodniku (osnovno je zmanjšanje učinkovitosti čiščenja oz. povečana obremenitev recipienta).

### 15. člen

V primeru nezgod plača stroške, ki jih je nezgoda povzročila na ČCN povzročitelj škode (onesnaženje blata, onesnaževanje iztoka, odmiranje aktivnega blata, prekinitve delovanja ČCN, dodatna manipulacija, dodatne analize...). Višino škode izračuna upravljalec v sodelavi z vodnogospodarskim inšpektorjem in s predstavniki občine Ormož.

### 16. člen

Ta pravilnik začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku občine Ormož in Ptuj.

*Predsednik delavskega sveta  
Komunalnega podjetja Ormož  
Alojz FUNTEK, s.r.*

### 63.

Na podlagi Zakona o financiranju občin (Ur. list RS, št. 80/94) in Statuta občine Zavrc (Ur. list RS, št. 25/95), je občinski svet občine Zavrc dne 28.06.1995 sprejel

### ODLOK

#### O PRORAČUNU OBČINE ZAVRC ZA LETO 1995

### 1. člen

S proračunom občine Zavrc za leto 1995 (v nadaljnjem besedilu: občinski proračun) se zagotavljajo sredstva za financiranje javne porabe v občini Zavrc.

### 2. člen

Predvideni prihodki občinskega proračuna za leto 1995 znašajo: 56.708.000 tolarjev.

### 3. člen

Prihodki se razdelijo na financiranje zagotovljene porabe in na financiranje drugih nalog občine.

Pregled prihodkov občinskega proračuna in njihova razporeditev je zajeta v bilanci, ki je sestavni del proračuna.



10.25 Radovedni tacek: Denis...
10.40 Priglasje prijateljskih pravlje...
10.55 Učije se ročnih ustvarjalnosti...

17.00 Dnevnik...
18.05 Misel Picasso, nadaljevanje...
18.40 Falerfieri, 12. del nemške serije...

TV SLOVENIJA 2

8.00 Evromes, 10.00 Mednarodni: Pustila kvint...
8.00 Akademije za glasbo, 10.30 Srta srca, pon...

13.15 Silka na silko, 14.00 Kultura panorama...
15.00 Wimbledon: Tenis - finale (2), prero...

TV HRVAŠKA 2

6.05 Golden palata: 6.30 Contenti tiv: Fracki, Mila...
6.05 Golden palata: 6.30 Contenti tiv: Fracki, Mila...

TV AVSTRALIJA 1

6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

TV AVSTRALIJA 2

6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

6.45 Halo, baby, otroški program 9.00 Dvojica...
6.45 Halo, baby, otroški program 9.00 Dvojica...

RTL

7.00 Giulijeva potovanja, otroški program...
7.00 Giulijeva potovanja, otroški program...

RTL2

6.45 Pod palmami na modernem morju, komedija...
6.45 Pod palmami na modernem morju, komedija...

PROT

7.15 Ingokeur Gadgot, otroški program, 12.00...
7.15 Ingokeur Gadgot, otroški program, 12.00...

DSF

7.45 Sport po svetu, 8.45 Motorsport, magazin...
7.45 Sport po svetu, 8.45 Motorsport, magazin...

EUROSPORT

8.30 Športna gimnastika - EP v Pragi, 9.30 Aerobika...
8.30 Športna gimnastika - EP v Pragi, 9.30 Aerobika...

KANAL A ni pop

8.00 Sport tedna, 8.05 Osebi, pon. risarjeva filma...
8.00 Sport tedna, 8.05 Osebi, pon. risarjeva filma...

8.25 0.1, Končna prireditelj...
9.10 Živ jav...
9.45 Arabija se vrača, nadaljevanje...

11.30 Svet diržih živali, serija...
11.30 Svet diržih živali, serija...

TV SLOVENIJA 2

7.50 Otvorilec 4.3, poletniška lestevka, posnetek...
7.50 Otvorilec 4.3, poletniška lestevka, posnetek...

13.25 Rediter 9.11, dokum. serija, 14.55 Črni pop...
13.25 Rediter 9.11, dokum. serija, 14.55 Črni pop...

TV HRVAŠKA 2

6.00 Black Beauri, 6.25 Contenti tiv: Jaz Kracka...
6.00 Black Beauri, 6.25 Contenti tiv: Jaz Kracka...

TV AVSTRALIJA 1

6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

TV AVSTRALIJA 2

6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

6.20 Vesoljska ladja Enterprise, 7.20 Halo, Dolly...
6.20 Vesoljska ladja Enterprise, 7.20 Halo, Dolly...

RTL

7.00 Disney & Co., otroški program, 11.25 Naziv...
7.00 Disney & Co., otroški program, 11.25 Naziv...

RTL2

7.50 Z dušo in telesom, 8.40 Pustolovka, memo...
7.50 Z dušo in telesom, 8.40 Pustolovka, memo...

PROT

7.50 Pustolovščina Teodija Rupčina, otroški pro...
7.50 Pustolovščina Teodija Rupčina, otroški pro...

DSF

8.00 Življenje v divjini, 9.00 Motorsport, 10.00...
8.00 Življenje v divjini, 9.00 Motorsport, 10.00...

EUROSPORT

8.30 Športna gimnastika, 9.30 Bodybuilding...
8.30 Športna gimnastika, 9.30 Bodybuilding...

KANAL A ni pop

8.00 Sport tedna, 8.05 Njardnanski zvočni, risani...
8.00 Sport tedna, 8.05 Njardnanski zvočni, risani...

10.00 Siadalec zaplesnice, pon...
10.25 Zapletni Power, nanizanka...

11.15 Štiri mušketirji, film...
11.15 Štiri mušketirji, film...

TV SLOVENIJA 2

13.00 Evromes, 13.30 Utrip, 13.45 Zrcalo tedna...
13.00 Evromes, 13.30 Utrip, 13.45 Zrcalo tedna...

16.55 Slika na silko, 17.40 Sveti vrgni, dokum...
16.55 Slika na silko, 17.40 Sveti vrgni, dokum...

TV HRVAŠKA 2

6.05 Mena družina, 6.30 Contenti tiv: Burdosi...
6.05 Mena družina, 6.30 Contenti tiv: Burdosi...

TV AVSTRALIJA 1

6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

TV AVSTRALIJA 2

6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.00 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

5.30 Nemčija danes jutraj, 9.30 Fitness, 10.00 Ba...
5.30 Nemčija danes jutraj, 9.30 Fitness, 10.00 Ba...

RTL

7.00 Točno sedem, 7.30 Poročila, 8.05 Klic v sili...
7.00 Točno sedem, 7.30 Poročila, 8.05 Klic v sili...

RTL2

6.45 Otroški program, 9.55 Blekavito, 10.25 Ra...
6.45 Otroški program, 9.55 Blekavito, 10.25 Ra...

PROT

6.50 Pink Panther, 8.05 Bonanza, 9.05 Manink...
6.50 Pink Panther, 8.05 Bonanza, 9.05 Manink...

DSF

6.30 Sport po svetu, 7.30 Motorsport, magazin...
6.30 Sport po svetu, 7.30 Motorsport, magazin...

EUROSPORT

8.30 Golf, 10.00 Kolesarstvo, 11.00 Ritemična...
8.30 Golf, 10.00 Kolesarstvo, 11.00 Ritemična...

KANAL A ni pop

7.00 Videostrani, 10.00 Sport tedna, 10.05 A...
7.00 Videostrani, 10.00 Sport tedna, 10.05 A...

9.55 Zmesljiva v studiu...
10.25 Carl, pon. filma...

12.30 Svetovni poslovni utrip...
13.00 Poročila...
13.05 EP v gimnastiki, posnetek...

TV SLOVENIJA 2

14.50 Evromes, 14.25 Malo angleščine, posmi...
14.50 Evromes, 14.25 Malo angleščine, posmi...

17.40 Silka na silko, 18.25 Plice unarjato pogod...
17.40 Silka na silko, 18.25 Plice unarjato pogod...

TV HRVAŠKA 2

6.05 Golden palata: 6.30 Contenti tiv: Fracki, Mila...
6.05 Golden palata: 6.30 Contenti tiv: Fracki, Mila...

TV AVSTRALIJA 1

6.25 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.25 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

TV AVSTRALIJA 2

6.25 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...
6.25 Teletext: 7.00 Vremenska panorama, 9.00...

5.30 Nemčija danes jutraj, 9.30 Fitness, 10.00 Ba...
5.30 Nemčija danes jutraj, 9.30 Fitness, 10.00 Ba...

RTL

7.00 Točno sedem, 7.30 Poročila, 8.05 Klic v sili...
7.00 Točno sedem, 7.30 Poročila, 8.05 Klic v sili...

RTL2

6.50 Otroški program, 10.00 Blekavito, 10.30...
6.50 Otroški program, 10.00 Blekavito, 10.30...

PROT

7.10 Buge Bunny, otroški program, 8.05 Bran...
7.10 Buge Bunny, otroški program, 8.05 Bran...

DSF

6.30 Biljad, 7.30 Ples, 8.30 Powerplay, 9.00 Mo...
6.30 Biljad, 7.30 Ples, 8.30 Powerplay, 9.00 Mo...

EUROSPORT

8.30 Eurogolf, 9.30 Hiti svet, 11.00 Tenis, 14.30...
8.30 Eurogolf, 9.30 Hiti svet, 11.00 Tenis, 14.30...

KANAL A ni pop

7.00 Videostrani, 10.00 Sport tedna, 10.05 A...
7.00 Videostrani, 10.00 Sport tedna, 10.05 A...